

El Santo Padre dirigirá mañana la palabra al pueblo español

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa hablará a España el próximo domingo con motivo de la clausura de los actos conmemorativos del Centenario del Apostolado de la Oración según se anuncia de fuente oficial. La alocución del Pontífice comenzará a las doce de la mañana, hora española, y será transmitida por Radio Vaticano en las tres ondas siguientes: 15.190 kilociclos o 19'75 metros; 11.740 kilociclos o 25'55 metros, y 9.600 kilociclos o 31'05 metros. (Efe).

REALIZACION DE LA POLITICA CULTURAL

La amplitud de miras de la política cultural del Estado se pone de manifiesto en todas las disposiciones del Ministerio de Educación Nacional. Entre las más recientes, merece destacarse la que organiza la Universidad Internacional "Menéndez Pelayo".

La orientación clara que preside la organización de la Universidad Internacional, está manifestada en el cuadro de disciplinas que componen sus secciones, que abarcan, junto a las clásicas, las disciplinas más modernas. Una sección, titulada "Estudios contemporáneos", comprenderá el conjunto de conocimientos técnicos que llaman actualmente la atención del mundo entero por su trascendencia y fecundidad material y moral.

Las ciencias sociales, como norma y orientación de una justicia, en el orden económico, y las ciencias económicas, como instrumento preciso del impulso e incremento de las posibilidades nacionales y mundiales, integran esta trascendente disciplina, que, como audaz innovación, va a figurar en el plan de estudios y especialidades universitarias de nuestra Universidad Internacional.

La introducción en el plan de la enseñanza universitaria de esas disciplinas evitará la esterilidad práctica de ciertas actividades intelectuales, que tapaban la salida y las orientaciones a la juventud estudiosa de España. La revalorización del rango profesional, adquirido en la Universidad o en las Escuelas Especiales, será un hecho en el nuevo tiempo que a la modernidad española se le abre con la realización de una política cultural.

Nuestra Patria, como en todos los órdenes, en el aspecto cultural tiene que recuperar con enorme esfuerzo los años, los largos años perdidos bajo cinsuras políticas y regímenes nefastos. Y precisa, además, mantenerse en la línea de vanguardia de la cultura, ya que así lo exige su historia, su misión en el mundo como cabeza espiritual de todos los pueblos de habla castellana y su grandeza. La política cultural de nuestro Estado, según se va llevando a la práctica, asegura que será alcanzado este difícil objetivo.

Confederación Católica de Padres de Familia

Se ha constituido el nuevo Consejo La prima a los mineros, extensiva a los de Peñarroya

MADRID.— Se ha constituido el nuevo Consejo de la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia, proveyéndose así los cargos: Presidente, don José Martínez-Angulo y Marqués de Vivel; consejero, don Alejandro Martínez Gil; presidentes que forman el Consejo Consultivo, don Cirilo Tormo Laffite, don José Mayans Sequera, conde de Trigona y don Julián Pascual Doder; vicepresidentes, don Ricardo Oreja Elosegui y don Florentino Carrerío González-Pumariega; secretario general, don José María Hueso Ballester; tesorero, don José Rodríguez y García de los Salinos; vocales, don Manuel Cano Baranda, don Francisco Orfila Escobar, don Luis de Zulueta y Pereda Vivanco, don José María Sánchez de Muniain y Gil, don Juan Jesús González y García, don Alberto Clomina Boli, don Juan García Zozaya, don Carlos Satriestegui Fernández, don Francisco de Luis Díaz, don César Contreras, don Carlos Leguina, don Francisco Cervera, D. Francisco de P. Castello (Santander), don Santiago Udina Martorell (Barcelona), don Casimiro Reparaz Ibarria (Pamplona), don Joaquín Vidal Sánchez Apellániz (Sevilla), don José Uallart y López de Golcochea (Zaragoza), don José Benarín García (San Sebastián), don Francisco del Valle Varlosroca (La Coruña).

BADAJOS.— Comunican de Peñarroya que el Ministerio de Trabajo ha hecho extensiva a aquellas minas el decreto del año 1944 sobre concesión de una prima de 250 pesetas diarias a los mineros del interior. Las gestiones llevadas a cabo por las organizaciones sindicales han dado por resultado que se aplique dicha disposición con efecto retroactivo, con lo que los mineros por cobrar por diferencias unas 1.400 pesetas cada uno. El total de lo que se repartirá por atrasos asciende a dos millones y medio de pesetas, ya que la medida afecta a unos 1.800 trabajadores.

CONSEJO DE GUERRA LEON.— Esta tarde se celebró el consejo de guerra contra dos individuos que atracaron y asesinaron al industrial de esta plaza, don Gregorio Martínez Balbuena, cuando éste regresaba de la feria de Mansilla de las Mulas. Se ha pedido la pena de muerte para los atracadores.

SENTIDO CRISTIANO DE LA PROPIEDAD LAS PALMAS.— En la última sesión celebrada por la Semana de

Formación Social, organizada por la Asesoría Eclesiástica Sindical, ha intervenido el catedrático don Joaquín Artiles, asesor eclesiástico de la Delegación Sindical, que trató sobre el tema «El sentido cristiano de la propiedad». Comenzó exponiendo las tres posiciones que pueden adoptarse ante el problema de la propiedad: posición comunista, que dice no hay propiedad; posición del liberalismo, que es egoísta y antihumana y que defiende el derecho de usar y abusar, y la posición cristiana, que admite la propiedad privada, pero condena la propiedad desmesurada y abusiva. Demostró a continuación que la supresión de la propiedad no beneficiaría a nadie. Expuso la doctrina de Santo Tomás, que separa dos funciones: administración y uso de bienes. Y definió la propiedad, no como derecho a usar y mucho menos a abusar, sino como derecho a administrar y a distribuir. El propietario—dijo—debe considerar sus bienes no como propios ni exclusivamente suyos, sino como si fueran comunes. Y confirma este sentido social de la práctica de los tiempos primeros de la Iglesia con las enseñanzas de los Santos Padres.

LAS CINCO GRANDES POTENCIAS, CANADA

y una o dos naciones más, formarán la Comisión de la bomba atómica

Attlee y Mackenzie King se despiden de Truman

WASHINGTON.— La Comisión de la bomba atómica se limitará a un representante por cada una de las cinco grandes potencias, Gran Bretaña, Estados Unidos, Rusia, Francia y China, y posiblemente, Canadá y una o dos naciones más. Efe.

WASHINGTON.— Minutos antes de comenzar la reunión del Gobierno norteamericano, el primer ministro británico, Attlee, se despidió del presidente Truman, acompañado de Mackenzie King, que saldrán el viernes por la tarde para Ottawa. (Efe)

POSIBLE AMPLIACION DE DETALLES LONDRES.— La posibilidad de que detalles adicionales a las conversaciones celebradas en Washington sobre la bomba atómica, ade-

La crisis francesa se ha agudizado

De Gaulle rechaza las exigencias comunistas y renuncia a la formación de Gobierno

Cinco delegados de cada uno de los tres grandes partidos, reunidos para discutir la situación

PARIS.— Después que el general De Gaulle ha rechazado los deseos comunistas de regentar una de las carteras siguientes: Asuntos Exteriores, Interior o Guerra, la situación política en Francia es muy delicada.

Esta mañana, De Gaulle ha conferenciado con los jefes del partido socialista, Vicente Aurioi y Deniel Mayer, respecto a la distribución de los puestos del Gabinete entre los tres grandes partidos: socialista, comunista y Movimiento Republicano Popular.

En los centros bien informados se insiste en que a menos que los tres partidos se pongan de acuerdo, conciliando sus divergencias, De Gaulle se negará a aceptar el mandato que se le ha concedido por la Asamblea Constituyente, al elegirlo por unanimidad jefe del nuevo Gobierno. (Efe)

CONFERENCIAS DE DE GAULLE

PARIS.— Después de recibir a los dirigentes socialistas Vicente Aurioi y Deniel Mayer, el general De Gaulle ha celebrado una conferencia

con el jefe del Movimiento Republicano Popular, Maurice Schumann, y con el ministro de Asuntos Exteriores, George Bidault.

A la salida, fueron interrogados por los periodistas, a quienes declaró Schumann que la situación es difícil, aunque no trágica y que se siente optimista. Subrayó que habían comunicado al general las ideas de su propaganda. (Efe)

PARIS.— El ministro de Hacienda, René Leven, ha celebrado una conferencia con el general De Gaulle que ha durado veinte minutos. La conversación se celebró a las siete de la tarde. (Efe)

PARIS.— Poco después de celebrar una conferencia con el ministro de Hacienda, el general De Gaulle ha recibido al ministro de Información, Jacques Soustelle. (Efe)

REUNION COMUNISTA

PARIS.— El grupo comunista de la Asamblea ha celebrado una reunión bajo la presidencia de Jacques Ducloux. Escuchó el informe del secretario general del partido, Maurice Thorez, acerca de las medidas adoptadas para formar nuevo Gobierno, de acuerdo con los deseos del cuerpo electoral. (Efe)

EL PARTIDO SOCIALISTA INSISTE EN UN GOBIERNO TRIPARTITO

PARIS.— El Comité Ejecutivo del partido socialista ha celebrado una reunión en uno de los salones de la Cámara de Diputados. Ha facilitado una nota en la que hace constar que el partido socialista continúa siendo partidario de un Gobierno tripartito formado por comunistas, socialistas y católicos demócratas. Al mismo tiempo subraya que apoyará, por todos los medios el programa del Consejo Nacional de Resistencia, que fue aceptado por los tres grandes partidos. (Efe)

RENUNCIA DE DE GAULLE

PARIS.— Oficialmente se anuncia que el general De Gaulle ha renunciado esta tarde a formar Gobierno y ha decidido dar cuenta a

la Asamblea Constituyente de su resignación como jefe del Gobierno. (Efe)

LA ASAMBLEA RECIBE LA CARTA DE DE GAULLE

PARIS.— A las nueve menos cuarto de la noche (hora española) el presidente de la Asamblea, Félix Gouin, ha recibido la carta del general De Gaulle dirigida a la Asamblea. Gouin declaró a los periodistas que no puede ser dada al público hasta que sea leída el lunes próximo ante la Asamblea.

Según la agencia United Press, los centros bien informados opinan que la carta en cuestión no contiene la dimisión del general, sino una declaración informando que le es imposible formar Gobierno y que expondrá las razones en que se basa para ello.

Mientras, cinco delegados de cada uno de los tres grandes partidos políticos celebran una reunión para discutir la situación. La reunión ha sido convocada por los comunistas. (Efe)

SE ANUNCIA LA DEVOLUCION DEL MANDATO

PARIS.— La oficina del presidente de la Asamblea Nacional francesa ha anunciado esta noche que el general De Gaulle ha devuelto a la Asamblea el mandato que ésta le confió. (Efe)

DETALLES DE LA JORNADA

PARIS.— El general De Gaulle adoptó esta mañana la decisión de renunciar a la formación de Gabinete y de informar a la Asamblea Constituyente de su resignación como jefe del Gobierno, cargo para el que fue elegido por unanimidad el pasado martes. Tal decisión es consecuencia de las diferencias del general con los dirigentes comunistas en cuanto se refiere a las carteras que han de atribuirse en el Gobierno de coalición al partido comunista.

De Gaulle escribió su carta de renuncia esta tarde, y quedó entregada al presidente de la Asamblea Constituyente. El general explicará el sábado ante el micrófono las ra-

zones de su dimisión.

La situación política de Francia se presenta, así, sumamente inestable. La Asamblea tendrá que proceder a la elección de nuevo jefe del Gobierno. Con arreglo a lo que dicen los allegados a De Gaulle, éste no permitirá se le reeija.

Es considerable la especulación en París acerca de quién será el sucesor de De Gaulle. Parece descartada toda probabilidad de que sea el jefe del partido más fuerte —el comunista—, Maurice Thorez, ya que difícilmente votará a su favor el ala derecha socialista. Suenan los nombres de Félix Gouin, presidente de la Asamblea, y de León Jouhaux, secretario general de la Confederación General del Trabajo.

Los diputados socialistas y comunistas han celebrado en el «Palais Bourbon» una reunión conjunta para tratar de hallar salida al callejón a que lleva a Francia la divergencia entre De Gaulle y los comunistas. No se conoce el resultado de tal reunión y se hace resaltar, a ese respecto, la declaración anterior de un portavoz comunista: «Queremos un Gobierno nacional basado en los tres grandes partidos; pero también queremos que la distribución de carteras corresponda a la fuerza de nuestro partido en la Asamblea. En eso no podemos ceder». (Efe)

LO QUE OPINA EL CORRESPONSAL DE «REUTER»

LONDRES.— El corresponsal en París de la agencia Reuter, Harold King, subraya que antes de transcurrir quince días de la apertura de la Asamblea Constituyente, Francia se encuentra frente a una grave crisis política, producida por el abandono por el general De Gaulle de sus intentos de formar un Gobierno de concentración nacional.

Un destacado diputado comunista, Bonie, a quien se señalaba como probable ministro, ha declarado en los pasillos del Parlamento: «El partido comunista está dispuesto a hacerse cargo del Poder». (Efe)

El proceso de Finlandia sigue apasionando, incluso en el extranjero

Se ha dictado veredicto en el de Luneburgo

HELSINKI.— La segunda sesión del proceso contra el presidente de la República, Risto Ryti, y demás personalidades finlandesas acusadas de criminales de guerra, comenzó esta mañana.

El secretario del Tribunal dio lectura a las pruebas que se presentan contra los acusados. También se leyó una declaración del mariscal Mannerheim, actualmente presidente de la República, que se encuentra descansando en Portugal por prescripción facultativa. En dicha declaración, el mariscal hace constar que él, por su parte, apoyó por completo el acuerdo firmado por el entonces ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop, y el presidente de la República, finlandesa, Risto Ryti, en el mes de junio de 1944.

Seguidamente, el fiscal comenzó el interrogatorio del expresidente Risto Ryti, quien manifestó que en diversos momentos de la guerra recibió información de los ingleses y norteamericanos, que le aseguraban que era inminente el derrumbamiento de la Unión Soviética.

El expresidente Ryti protestó a continuación contra la celebración del proceso. Declaró que los acusados sólo hicieron en aquellos momentos lo que consideraban su deber como patriotas. Otros acusados emplearon razonamientos análogos. El abogado de Ryti citó también las palabras pronunciadas por el presidente Roosevelt, en 1939, según las cuales Finlandia era una democracia libre, pacífica y progresista. Finalmente subrayó que era ilegal que la cuestión de las culpabilidades de guerra se decidieran por la ley de 14 de septiembre de 1945.

HELSINKI.— Risto Ryti ha declarado ante el Tribunal que se había opuesto a un discurso que pronunció Hitler por radio en junio de 1941, «el cual el Führer se refirió a Finlandia como «aliada de Alemania». Ordenó, dijo, al entonces ministro de Asuntos Exteriores, Wilho, que informase al ministro

alemán en Helsinki, von Bluecher, que Finlandia desaprobaba enfáticamente tal calificativo, y que debía permanecer neutral.

Interrogado acerca de la negativa del mariscal Mannerheim a aceptar los consejos dados por Churchill en una carta, en la cual éste exhortaba al jefe del Ejército finés para que ordenase a sus tropas que depusieran las armas, Ryti contestó que el Gobierno no podía tomar ninguna acción, ya que se trataba de una carta particular.

El ex-ministro finlandés de Asuntos Exteriores, Henrik Ramsay, que figura también entre los acusados, declaró que Ryti era el único responsable del acuerdo Mannerheim-Ribbentrop y agregó que Ryti se encarga personalmente de resolver todas las cuestiones relacionadas con la política exterior, a pesar de ser él mismo ministro de Asuntos Exteriores. (Efe)

PETAÏN, trasladado a otra prisión

PARIS.— Pétain ha sido trasladado de la fortaleza de Fortalet, en los Pirineos, a otra prisión, en virtud de comunicación de la pena de muerte que se le ha impuesto, por la ley de 14 de septiembre de 1945.

El lugar de la nueva prisión a la que ha sido conducido el jefe del Estado francés no ha sido revelado todavía oficialmente. El periódico «Le Monde» afirma que ha sido trasladado a «les D'Yeu», pequeña isla situada unos 24 kilómetros de la costa francesa del Atlántico, entre Nantes y La Rochelle. (Efe)

ESTOCOLMO.— En Suecia y otros países escandinavos, los estudiantes han organizado manifestaciones para protestar por la celebración del proceso contra personalidades finlandesas acusadas de criminales de guerra. (Efe)

LUNEBURGO.— José Kramer, Fritz Klein e Irma Greese, los tres principales procesados por las atrocidades cometidas en los campos de concentración de Belsen y Auschwitz, han sido declarados culpables por el Jurado en la última sesión de la vista del juicio, que empezó hace dos meses. La sentencia será dictada por el Tribunal, mañana sábado.

El veredicto declara culpables a 29 de los acusados, e inocentes a 15. De los 24 hombres juzgados, 14 han sido reconocidos como culpables y 10 como inocentes; y de las 20 mujeres, 15 culpables y sólo 5 inocentes. (Efe)

IRMA GREESE LLORA DESCONSOLADAMENTE

LUNEBURGO.— Kramer Klein y Wein Arther no mostraron emoción alguna al oír el veredicto de culpabilidad, en tanto que Irma Greese rompió a llorar desconsoladamente.

La decisión final acerca de la suerte de los declarados culpables, cuya sentencia será leída mañana, depende del mariscal Montgomery. Una vez oída la sentencia, los condenados por el Tribunal pueden acudir en demanda de clemencia ante Montgomery, en un plazo de cuarenta y ocho horas.

HOFFMAN, CONDENADO A MUERTE

VARSOVIA.— Paul Hoffman, jefe alemán del campo de concentración de Majdanek, en Polonia, ha sido condenado a muerte en Lublin, donde ha sido juzgado por un Tribunal especial, según ha anunciado la radio de esta capital. La misma emisora anunció que en dicho campo se calcula que murieron 10 millones de personas. (Efe)

más de los contenidos en el comunicado oficial, sean revelados la próxima semana, ha surgido al tener el Parlamento conocimiento de que el primer ministro Attlee hablará en la Cámara de los Comunes inmediatamente después de su regreso a Inglaterra.

En las sesiones que se celebren con este motivo el ministro de Relaciones Exteriores, Bevin, será uno de los oradores gubernamentales con Churchill y Eden en la oposición.

En el caso de que el regreso de Attlee sea demorado a causa del mal estado del tiempo, se aplazarán en la Cámara las discusiones sobre política exterior y probablemente se tratará de la cuestión de Palestina y las nuevas sugerencias anglonorteamericanas acerca del problema judío. (Efe)

BYRNES HABLARA DE LA ENERGIA ATOMICA

WASHINGTON.— El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, pronunciará un discurso sobre la energía atómica el próximo viernes, en un banquete organizado en su honor en Charleston (Carolina del Sur). También hará una declaración respecto al comercio mundial. (Efe)

CONFERENCIA DEL CATEDRATICO SEVILLANO SENOR BRU

SEVILLA.— Sobre «La energía atómica» ha dado esta noche una conferencia en el Ateneo, totalmente abarrotado de público, el catedrático de Física de la Universidad de Sevilla, don Luis Bru Vilaseca. Explicó el origen de la energía atómica y realizó los experimentos que físicos de todos los países de Europa y América, principalmente de los Estados Unidos, han realizado acerca de la desintegración de los cuerpos atómicos. Asistió el cónsul de los Estados Unidos en Sevilla, Sr. Hamlin.

El ministro de Asuntos Exteriores ofrece un almuerzo al embajador argentino

Entrevista del director general de Agricultura con el profesor portugués Da Costa

MADRID.— El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha ofrecido un almuerzo, en el palacio de Viana, al embajador de la Argentina, señor Espil, y al cual asistieron también el ministro plenipotenciario de la misma Embajada, señor Traynor, y los señores señores La-boullé y Escalante.

MADRID.— El director general de Agricultura, señor Götia, ha celebrado una entrevista con el profesor Ciridato da Costa, del Instituto Superior Agronómico Federal de Lisboa, a quien acompañaba su ayudante, el profesor Marharico Correia, que acaban de realizar un viaje oficial de estudios, invitados por el Ministerio de Agricultura a través de las regiones vitivinícolas de la Rioja, Cataluña, Levante y la Mancha, sobre los problemas técnicos de dicha especialidad.

El director de Agricultura presentó a dichos señores al ministro, quien recordó su interesante viaje realizado a Portugal el pasado año, y manifestó su interés por los problemas

vitivinícolas del país hermano, similar al de España. Escuchó complacido las ideas de intensificación y colaboración técnica agronómica de ambos países, tal como se viene realizando en estos tres últimos años con las frecuentes entrevistas de técnicos agrónomos de España y Portugal.

Los profesores portugueses se muestran complacidos y agradecidos por esta excursión de estudio, tan necesario para las investigaciones que ellos realizan en su país.

El ministro de Asuntos Exteriores ofrece un almuerzo al embajador argentino

Entrevista del director general de Agricultura con el profesor portugués Da Costa

MADRID.— El director general de Agricultura, señor Götia, ha celebrado una entrevista con el profesor Ciridato da Costa, del Instituto Superior Agronómico Federal de Lisboa, a quien acompañaba su ayudante, el profesor Marharico Correia, que acaban de realizar un viaje oficial de estudios, invitados por el Ministerio de Agricultura a través de las regiones vitivinícolas de la Rioja, Cataluña, Levante y la Mancha, sobre los problemas técnicos de dicha especialidad.

El director de Agricultura presentó a dichos señores al ministro, quien recordó su interesante viaje realizado a Portugal el pasado año, y manifestó su interés por los problemas

Declaraciones del embajador inglés

En Inglaterra interesan mucho la industria y el mercado españoles

El Gobierno británico estudia con interés la hospitalaria oferta de España

BARCELONA.— El embajador de Inglaterra en España, sir Victor Mallet, ha permanecido durante toda la mañana en el Consulado General de su país, donde le han devuelto las visitas las primeras autoridades. A mediodía, el embajador recibió en la Sección de Prensa del Consulado la visita de los representantes de la Prensa, con quienes ha departido largamente. Han asistido a esta entrevista el cónsul general, Mr. Hobson; el vice cónsul y agregado de Prensa británico, Mr. Dorchy; el jefe de Prensa de Barcelona, señor Moya; varios directores de periódicos locales y el jefe de la Delegación de «Efe»; el agregado de Prensa del Consulado francés y varios periodistas extranjeros, algunos de ellos enviados especiales de los principales rotativos ingleses. El señor Dorchy efectuó la presentación al embajador de todos los asistentes.

Mr. Mallet puso de relieve que los motivos de este viaje, eran los de conocer Barcelona en plan turístico y establecer contacto con sus compatriotas residentes en esta urbe. En los primeros meses del próximo año se propone volver para visitar las grandes industrias catalanas y piensa realizar un estudio con vistas al intercambio con Inglaterra.

A este respecto, el embajador ha puesto de relieve que la industria y el mercado español interesan mucho a su país y espera que, especialmente con la industria catalana, se realicen intercambios recíprocos provechosos. Con referencia al incremento de las relaciones comerciales entre ambos países, dijo que se acababa de comprar grandes cantidades de naranjas, fruto muy apreciado en Inglaterra. Cree sinceramente que estas relaciones comerciales se van intensificando, pero es prematuro todavía hablar en concreto.

Recordó que todas las industrias británicas han trabajado para la guerra en los últimos seis años, y actualmente se ha entrado ya en la etapa de la reconversión de las industrias para la paz y pasará mucho tiempo antes de llegar al nivel normal del comercio exterior.

Un periodista le preguntó si el Reino Unido participará en la Feria de Muestras de junio próximo, y contestó que está en estudio la posibilidad de esta concurrencia. Precisamente se encuentra ahora en Londres el agregado comercial

de la Embajada, que entre otros asuntos piensa discutir este.

Otro periodista preguntó al embajador si podía anticipar alguna noticia con respecto a la generosa oferta de Su Excelencia el Jefe del Estado dando acogida en España durante el presente invierno hasta 50.000 niños de los países destruidos por la guerra.

Sir Victor Mallet ha puesto de manifiesto que este rasgo del Gobierno español, cree será bien acogido. El ha transmitido a su Gobierno la nota a este respecto recibida de nuestro Ministerio de Asuntos Exteriores. Su Gobierno la tiene en estudio detenido, pero observa que el problema del transporte en Europa quizá dificulte la cuestión en favor de esta humanitaria obra, tan interesante como complicada, pero que él, personalmente, juzga viable.

Sobre las relaciones culturales, dice que este asunto lo lleva el representante en España del Consejo británico, mister Starke. De todas formas, en los tres meses que lleva en España se ha informado del arraigo que todos los institutos británicos diseminados por el país tienen, y también del interés que existe por aprender el idioma inglés. Igualmente en su país debería hablarse el español, para conocerse todos más. El embajador ha comenzado el estudio de nuestro idioma, que espera hablar en breve tiempo.

A continuación ha elogiado la ciudad, en lo que ha visto hasta ahora. Tiene interés en conocer el barrio gótico y nuestros Museos, que contienen, según le han dicho, piezas del más alto interés histórico.

(Pasa a la cuarta página)

CORTES ESPAÑOLAS

El crédito para el censo electoral

MADRID.— Ha llegado a las Cortes Españolas el decreto del Gobierno sobre habilitación de un crédito de veintidós millones de pesetas para la confección del Censo Electoral, con objeto de que dicho organismo contara con los recursos necesarios para la citada disposición.

NOTICIA del DIA

Como es sabido, la Iglesia celebra la festividad de Santa Cecilia el próximo jueves, día 22. También les suponemos enterados de que los músicos tienen a la Santa proclamada como su excelsa Patrona, a la que cada año honran con diversos actos religiosos y profanos.

La circunstancia de que la fecha no coincida con día festivo, unida a la de que una gran parte de los que practican el arte musical, han de desarrollar sus actividades en otros menesteres para poder hacer frente a las necesidades que la vida impone, motiva el que los festejos organizados este año se distribuyan en dos fechas, que serán mañana, domingo, día 18, y el domingo siguiente, día 23.

Hasta ahora venimos refiriéndonos a los músicos que integran la banda municipal, pues desconocemos lo que piensan hacer las restantes y diversas agrupaciones musicales logroñesas. La citada banda municipal iniciará los festejos, en honor de Santa Cecilia, mañana, domingo, a las once de la mañana. A dicha hora, se concentrarán todos sus componentes en el Ayuntamiento, desde donde partirán, interpretando un alegre pasodoble, con dirección a la Iglesia de la Redonda, donde, a las once y media, tendrá lugar una misa, a la que han sido invitadas las autoridades. Durante la misma, la banda interpretará la suite en cuatro tiempos de Arlesienno.

Terminada la misa, los invitados se trasladarán a la sala de

ensayos de la banda municipal, donde serán obsequiados con un vino español, y como la hora de estos últimos actos ha de coincidir con la en que normalmente se celebraba el concierto en el Espolón, por esta vez, será suspendido.

No terminan aquí los actos organizados. El domingo día 23, se celebrará una fraternal comida. No sabemos si en ella interpondrán solamente los músicos de la banda municipal, pero no debiera ser así. A nuestro juicio — y permitásenos esta intrusión, en buen deseo — debiera ser un acto de verdadera confraternización entre todos los elementos que constituyen el mundillo musical logroñés. Esa demostración de unión fraternal y de mutua colaboración podría y debiera ser el homenaje más destacado en honor de Santa Cecilia, Patrona excelsa de todos los músicos. Si así fuera, experimentaríamos por nuestra parte una gran satisfacción y el mismo que nosotros todos los logroñeses amantes de la música. Para cualquier sugerencia o gestión en tal sentido, nos tienen, quienes quiera que sean, a su entera disposición.

R. de la C.

CARMELO SEGURA
PINTOR
AV. G. FRANCO, 36 TEL 15-66.
LOGROÑO.

CAMPAÑA DE NAVIDAD

Ayer se reunió la Junta encargada en el despacho del gobernador civil

Al mediodía de ayer tuvo lugar la primera reunión de la Junta encargada por la Obra Social del Movimiento de dar realidad al «Aguinaldo de Navidad». Como ya se ha hecho público, está integrada por el Ilmo. Sr. delegado de Hacienda, don Luciano Izquierdo; delegada provincial de la Sección Femenina, camarada Elena Rodríguez; delegada provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, don José María Ruiz Ojeda; delegado provincial de Sindicatos, camarada Amancio Fernández, y secretario provincial de Abastecimientos, don Jesús del Río. Fue presidida por la primera autoridad de la provincia, que asume la presidencia también de la Obra Social del Movimiento.

El Excmo. Sr. don Luis Martín Ballester, expuso la idea que era preciso desarrollar, con el fin de que durante los días de Navidad no haya en toda la provincia ni un solo hogar humilde que deje de gozar de la tranquilidad y el placer de sentarse a una mesa surtida de alimentos.

Los donativos que se han de recibir a este fin — en el que no dudamos cooperarán desde las primeras entidades y Corporaciones de la provincia y capital hasta los medianamente pudientes — pueden ser de dos clases, y se recibirán en diferente sitio, según sean, en especie o en metálico. Los primeros serán envia-

dos al almacén de la Obra Social, a través de los organismos sindicales que han sido encargados de recogerlos y hacerlos llegar a su destino. En cuanto a los donativos en metálico, pueden entregarse, desde esta fecha, en la Secretaría particular del Gobierno Civil o en las oficinas del mismo. Desde esta fecha se instala también un almacén en locales contiguos a la Delegación de Abastos, donde se irán depositando los alimentos que han de integrar las bolsas individuales que se repartían.

Tras de un ligero cambio de impresiones sobre detalles complementarios, relacionados con la mejor marcha del servicio pro «Aguinaldo de Navidad», la Junta acordó invitar a las Corporaciones provinciales y a las que residen en la capital y ciudades de la Rioja a contribuir en la medida de sus posibilidades para que el socorro puede llegar a todos los hogares.

Asimismo se decidió dirigirse a las entidades benéficas de toda índole con el ruego de que envíen al Gobierno Civil, consignando expresamente que es para la Junta pro «Aguinaldo de Navidad» lista de las personas que desearían socorrer, y número global de recursos que necesitan.

ESCUELAS Y MAESTROS

FALLECIMIENTO DE UN CAMARADA

Nuestro camarada Julio Gallana Mata, natural de Madrid, maestro que prestó sus servicios como sustituto hasta fines de septiembre en el pueblo de Ribafrecha, falleció santamente en el día de ayer, en Logroño, a los cuarenta y cinco años de edad.

Su bondad, su competencia profesional y su espíritu de disciplina fueron sus cualidades más destacadas.

Hoy, a las doce y media, se verificará la conducción del cadáver a nuestro cementerio, desde el Hospital Provincial.

Se suplica a nuestros camaradas hagan la caridad de su asistencia al acto.

R. I. P.

OCASION

En Recajo y por no poderlo atender, se traspasa Bar. en inmejorables condiciones. Informes, Vara de Rey, 20, 2.ª Izqda.

ESTOMAGO CAIDO Original, pequeño y blando cinturón de siete centímetros ELEVADOR ABDOMINAL HEERNISAN, que suprime las anticuadas y engorrosas fajas con vellos de aire. Patente de invención 163373 y 163914 que, por tanto, nadie, ni tan siquiera puede imitar. (C. C. S. 7888) AVISO: Visto en LOGROÑO, sábado 24, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCIO, 23 (frente Estación Ferro-carril, otro lado Pasarela). Según su prescripción.

HEERNISAN (Estudio Ortopédico) — BALMES, 104. — BARCELONA.

ACADEMIA CISNEROS
AVDA. PORTUGAL, 40.
Oposiciones R. E. N. F. E.
500 PLAZAS AUXILIARES DE OFICINAS
Se admiten señoritas — 18 a 26 años
2.000 PLAZAS FACTORES. — 18 a 23 años.
Matriculación hasta fin de mes.
PREPARACION POR FUNCIONARIOS DE LA R. E. N. F. E.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista

SERVICIO PROVINCIAL DE COLOCACION

Existiendo solicitudes de trabajo para fábricas de conservas de esta capital, se presentarán con la mayor urgencia las obreras conserveras que se encuentren inscriptas

como paradas en esta Oficina de Colocación.

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES
Los industriales cafeteros de esta capital, pueden pasarse por las oficinas de este Sindicato (R. Argentina, 9, primero), durante el día de hoy, a las horas de nueve a una y media, con el fin de retirar los vales correspondientes.

DEPORTES

FUTBOL

EL RAJO E D., A RENTERIA

Hoy se desplazarán a Rentería los entusiastas rayistas para jugar mañana su correspondiente partido del campeonato regional con el Touring de aquella localidad guipuzcoana.

El partido tiene gran interés, máxime después del triunfo alcanzado por el Rayo sobre el Pasajes, victoria que alegró recelos y comentarios si los rayistas juegan como lo hicieron en la última parte del encuentro de Las Gañas.

Forman la expedición rayista, Pelayo, Garriga, Lozano, Triana, Píñillos, Oyón, Burgos, Carlos, Amador, Cotelo, Echevarría y Alcalde II, todos los cuales deberán hallarse hoy a las once y media en la estación.

Buen viaje y... un par de puntitos.

CITACION BLANQUIRROJA

El Deportivo Logroñés ha designado los jugadores que se desplazarán mañana a Estella.

Son: Ríos, Lasala, García, Camilo, Felipe, Cardona, Munialn, Ormazabal, Latorre, Echevarría, Arnedo y X.

La salida se efectuará a la una en punto de la tarde, desde el domicilio del club (Café Los Leones).

III DIVISION

PRIMEROS CLASIFICADOS

En todos los equipos de esta Tercera División ligera tiene grandes semejanzas la clasificación de sus respectivos equipos al comenzar la segunda vuelta de la competición.

Los primeros puestos son disputados con verdadero empeño y es muy raro el grupo que puede anticipar cuáles han de ser sus presuntos vencedores. Una tarde de desgracia, un abandono de la suerte, la, al parecer, más insignificante contingencia, pueden convertirse en factores esencialísimos, factibles de trocar en oscuras la claridad de las perspectivas con que terminó la vuelta primera.

Dos equipos hay tan sólo que se mantienen imbatidos: la Gimnástica de Torrelavega y el Sestao vizcaíno.

En cuanto a potencialidad artilleira el equipo que más goles ha marcado de la División es el Levante (46) y el que menos el Teruel (4), y al que menos veces han batido su portería el Atlético de Baleares (5). Por el contrario, la meta que más tantos ha encajado es la del Borja (44).

Los dos equipos logroñeses acusan actualmente, 23 goles a favor y 6 en contra el Deportivo Logroñés, y 40 y 17 el Maestranza Aérea.

Por grupos, los primeros clasificados y sus respectivas puntuaciones son las siguientes:

- Primer Grupo: Pontevedra, Orensana y Ponferradina, empatados a 13 puntos.
- Segundo Grupo: Torrelavega, 16; Popular, 13, y Tanagra, 8.
- Tercer Grupo: Sestao, 17; Baracaldo, 13, y Arenas, 12.
- Cuarto Grupo: Deportivo Logroñés, 14; Arenas, 13, y Escoriaza y Maestranza Aérea, 12.
- Quinto Grupo: Júpiter, 15; Badalona, 15, y Reus, 10.
- Sexto Grupo: Levante, 15; Constanza, 14 y Játiva, 12.
- Séptimo Grupo: Eliche, 14; Almansa, 13, y Cartagena e Imperial, empatados a 11.
- Octavo Grupo: C. Leonesa, 15; Valladolid, 13, e Imperio, 12.
- Noveno Grupo: Badajoz, 14; D. Cacereño, 13, y Mediodía, 11.
- Décimo Grupo: Málaga, 14; Melilla, 11, y Jjennese, 11.

LO DE ARREGUI SE COMPLICA

Maestranza Aérea, Arregui y el Sevilla se hallan dentro de una encerrada madeja.

El que ya podemos llamar exmaestranza ha abandonado su club y nuestra capital, convencido por las 45.000 cruces de su acompañante el delegado de «cazas» de Sevilla, Arregui, por su condición de amateur se cree en libertad absoluta, equivocadamente, desde luego, como con toda claridad lo determina el artículo 177 del Reglamento de Competiciones, y Maestranza Aérea, además de declararlo en rebelión, pone el asunto en conocimiento de las autoridades federativas, que han de ser las que desmenen el lío, quizá a disgusto del «cazajero», posiblemente desagraviado al Maestranza y con toda seguridad haciendo lo propio con el primer club de la capital andaluza.

Por ahora, la realidad del caso es que el equipo maestrante se ha quedado sin su centro delantero, que con ese apase se tan resuelto y deci-

dido, nos ha dejado chafados a cuantos poníamos reparos a su falta de decisión.

Menos mal que en este su primer partido próximo, no parece dudoso el resultado, pero, ¿y en los demás? La suerte sigue adversa a los maestranzas.

UN NUEVO MAESTRANTE

En compensación al disgusto producido por el proceder de Arregui, experimenta el Maestranza Aérea la satisfacción de contar con la ficha de un valioso elemento, tanto más cuanto que su puesto habitual es en su línea más necesitada de refuerzo: la línea eje.

Iguacel ha estampado estos días su firma a favor del Maestranza, cuyos colores defenderá así que se cumplan los trámites exigidos por el Reglamento para estos casos.

Se trata de un excelente medio, que en estos momentos es para el once maestrante una valiosa adquisición y de cuya valía se tienen muy favorables referencias que, seguramente, quedarán confirmadas en sus próximas actuaciones.

Maestranza Aérea está por ello de enhorabuena y lo estará más cuando lleguen a feliz término ciertas gestiones que realiza y que aumentarán mucho la potencialidad de su equipo.

PELOTA

TODU NUESTRO GOZO...

La satisfacción con que adelantamos ayer la noticia de los días extraordinarios programas manistas, a jugar hoy en Beti Jai y mañana en el Frontón Carrasco, de Haro, la ha truncado un despacho de la Federación de Pelota recibido por la empresa logroñesa.

Sabido es de los aficionados al deporte vasco que mañana era el día señalado para el partido final del campeonato manista de parejas y que los clasificados para tal partido eran Arano Hermanos (VII y IV) y Onaindia-Lazcano. Por esta causa, y cumpliendo mandatos federativos, han estado estos días ausentes de Beti Jai, Marcelino y José María Juaristi. Era preciso que acudieran a la final en las mejores condiciones físicas.

Y no menos sabido es, que, cuando en esta clase de partidos, uno cualquiera de los pelotaris participantes se halla imposibilitado para jugar, se aplaza el partido, ya que no puede asignarse caprichosamente a otro jugador que a lo mejor ni siquiera ha participado en el campeonato.

No hay tal. La propia Federación demuestra lo equivocados que se hallan quienes así piensan. Y prueba de ello, es que ha notificado a la empresa de Beti Jai — suponemos también a la de Haro — que Chiquito de Iraeta no puede tomar parte en sus anunciados partidos de ambos frontones, por tener que jugar la final del campeonato como suplente de Onaindia, lesionado.

En verdad que no acertamos a comprender cómo son los campeonatos de pelota.

Ello ha ocasionado a la empresa un no despreciable perjuicio al obligarle a organizar un nuevo programa, que si bien no iguala al primeramente anunciado, no deja de ser interesante.

Bolinaga y Echániz jugarán contra el trió Coronzo, Cantarin y Artazo.

Completará el programa el partido Arriola-Lersundi contra Urquidí-Larrañaga II.

La sesión comenzará a las diez y media de la noche.

Frontón Carrasco.—Haro

AVISO AL PUBLICO

La Federación Española de Pelota ha dispuesto que el pelotari Chiquito de Iraeta participe, en sustitución de Onaindia, en la final del Campeonato de Pelota, por parejas, mañana, domingo, día 18, fecha en que tenía que actuar en este frontón, formando pareja con Artazo, contra Bolinaga y Aramburu.

En vista del gran interés que había despertado este encuentro y para no defraudar las ilusiones del público, la empresa ha decidido aplazar el encuentro para el próximo martes, día 20. Mañana, domingo, habrá el acostumbrado festival de pelota.

X. X.

AVISO AL PUBLICO

Llega el verano, señora — ya se puede prevenir. — Compre sus galinas — un frasco de

"AVE-SANIL"

BIDONES

Compramos, nuevos y usados, hierro reforzado, galvanizados, etc., capaces cien a mil litros, propios alcohol, aguardar. — Ofertas: VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL. — Logroño.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

En el día de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil, don Luis Martín Ballester, recibió, entre otras, las siguientes visitas:

Dr. D. José María Olver, señor comisario jefe de Policía, señor secretario provincial de la Delegación de Abastos, señor alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Comisión Provincial de Mutilados de Guerra

Por orden de 26 de septiembre último pasado (B. O. del Estado número 306), de fecha 2 del corriente, se anuncia concurso-examen para proveer varias plazas vacantes de carteras; de ellas 36 en esta provincia.

La Excmo. Diputación Provincial, en B. O. de la provincia, del día 15 del corriente, saca a concurso entre los Caballeros Mutilados una plaza.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—José Luis García García y Julio Antonio Iruzun Mendoa.

Defunciones.—Isabel Viguera Gallana, de 70 años, de Santa Engracia, y Julio Gallana Mata, de 63 años, de Madrid.

Matrimonios. — Pedro Uruñuela Nieto con Clara Nájera Ceniceros.

HOY.—Cinema Social

COLOSAL ESTRENO
La superproducción «FOX»

AMOR Y PERIODISMO

Con TYRONE POWER, LORETTA YUNG, DON AMEHC, GEORGE SANDERS Y SLIM SUMMERS JR.

DELICIOSA COMEDIA QUE CAUTIVA AL ESPECTADOR POR SU SIMPATIA.

UNA PELICULA ALEGRE, EN TRETENIDA, DINAMICA.

Sesión continua de 7 a 12'30 BUTACA 3 PTAS.

CINEMA DIANA

Mañana domingo
Gran ESTRENO «Peramont»

Un novio para tres novias

Con FRED MAC MURRAY, MADELINE CARROLL y ALLAN JONES.

Una comedia divertidísima... dramática... moderna... extraordinariamente alegre.

La historia de una muchacha que consiguió casarse con el hombre que ella amaba.

Hoy- Teatro Moderno

CONTINUA desde las SIETE CLAMOROSO EXITO

LA SENDA DE LOS HEROES

FRANCHOT TONE, WARREN WILLIAMS, MISHA AUER y BROD CRAWFORD el mejor plantel de artistas americanos en una sensacional película teórica de acción, dinamismo, interés y «omnicidad» NO DEBE DE VERLA.

FRED MAC MURRAY, MADELINE CARROLL y ALLAN JONES, en la gran superproducción

Un novio para tres novias

Mañana domingo

HOY.—Cine Olympia

CONTINUA DE 8 A 10 EXITO APOTEOSICO de la gran superproducción mexicana

Así se quiere en Jalisco

Un derroche de luz color, canciones, armonía y belleza. Una visión excelente, con un argumento agradable y unas bellísimas canciones.

Interpretada por el gran baritone y estupendo actor JORGE NEGRETE y la belleza azteca MARIA ELENA MARQUES.

UN EXITO GARANTIZADO

Butaca 8 ptas
Primer piso 2 ptas
ATENCIÓN A LA HORA: 5 a 10.

HOY.—Cine Alhambra

(La Pantalla de los Exitos)
CONTINUA DE SIETE A DOCE Y MEDIA
Entrada única: TRES ptas.
¡¡¡Arrollador EXITO cómico!!!
de la graciosísima superproducción «Metro Goldwyn Mayers»

HOY.—Teatro Bretón

GRAN COMPANIA LIRICA titular del Teatro Calderón de Madrid
en la que figuran
SELICA PEREZ CARPIO y PEPITA EMBIL ANTONIO MEDIO y ELADIO CUEVAS

A las 7'15 A las 10'30
Segunda de abono ESTRENO

TIENE RAZON D. SEBASTIAN

Mañana domingo
DESPEDIDA DE LA COMPANIA
Fuera de atono
Monumental Programa Lírico

Golondrina de Madrid

La Fiesta de San Antón

Los Sres. abonados que deseen sus localidades para este día, las tendrán reservadas en taquilla, hoy sábado durante las horas de función.

Hace 25 años

de enfermero en el Manicomio Provincial

Los Caballeros Mutilados que deseen ocupar alguna de las vacantes citadas pueden informarse por los citados «Boletines Oficiales», o en esta Provincial.

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE SANTIAGO DEL REAL.— El Apostolado de la Oración celebrará mañana sus cultos mensuales con la comunión general a las ocho y media, y función eucarística a las siete de la tarde, en que predicará el R. P. Chalabaud, S. J., terminando con la procesión del Santísimo dentro del templo y la bendición. Todos los socios acudirán a dichos actos con la insignia del Apostolado.

Al final de la función se impondrá la medalla a los nuevos socios. HOMBRES DE ACCION CATORICA.— Hoy, sábado, por la tarde, a las 7'30, terminada la «Sabatina», celebrarán su retiro, en la capilla de los Dolores, con meditación, que dirigirá el señor cura párroco.

Mañana, domingo, la comunión en la misa de las 8'30.

Se ruega la asistencia. APOSTOLADO DE LA ORACION.— Función al Sacratísimo Corazón de Jesús, mañana, domingo, en la Iglesia de San Bartolomé.

A las siete y ocho y media se celebrarán misas de comunión, y por la tarde, a las siete, se hará la exposición de S. D. M.; a continuación se rezará la estación y el rosario; después, sermón a cargo del R. P. Cándido Marín, S. J., cánticos, reserva e imposición de medallas a cuantos deseen ingresar en esta Asociación.

Celebrándose estos días, en Madrid, la gran Asamblea conmemorativa del centenario del Apostolado de la Oración: se recomienda a todos los asociados de Logroño que tengan presentes estos actos solemnes, y se unan a ellos espiritualmente en los cultos que mañana, domingo, celebrará la Asociación, pidiendo por el éxito de los mismos, la propagación de la devoción al Corazón Sacratísimo de Jesús y su reinado efectivo en España.

IGLESIA DE PP. CARMELITAS.— La V. O. T. de la Santísima Virgen del Carmen y Santa Teresa de Jesús, tendrá mañana, a las seis, misa de comunión, y por la tarde, Junta de Tercerías y retiro para los mismos.

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA.— Hoy, sábado, en la Iglesia de San Bartolomé se celebrará la acostumbrada «Sabatina», a las ocho y cuarto de la noche, en honor de la Santísima Virgen.

Esta tarde, de siete a ocho, ensayo de canto en el salón de Rodríguez Paterna. Se ruega la asistencia a todas las congregantes que han de formar el coro en la próxima novena a nuestra Madre Inmaculada.

CONGREGACION MARIANA DE LOGROÑO.— Hoy, sábado, a las ocho en punto de la tarde, tendrá lugar en la capilla del centro el acto mariano obligatorio semanal para la sección de menores.

¡Acudid todos!

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.— ADORACION NOCTURNA.— Vigilia ordinaria mensual del turno tercero, «San José», la noche del 17 al 18, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por las almas de los señores Del Pueyo (q. e. p. d.).

Braseros eléctricos

Garantizados. Gran surtido. VELLASCO. — MUÑOZ MATA, 7.

Pollitos alta selección

«EGATB», Granja Diplomada Apartado, 3. Teléfono 14 TUDELA (Navarra)

HOY.—Teatro Moderno

CONTINUA desde las SIETE CLAMOROSO EXITO

LA SENDA DE LOS HEROES

FRANCHOT TONE, WARREN WILLIAMS, MISHA AUER y BROD CRAWFORD el mejor plantel de artistas americanos en una sensacional película teórica de acción, dinamismo, interés y «omnicidad» NO DEBE DE VERLA.

FRED MAC MURRAY, MADELINE CARROLL y ALLAN JONES, en la gran superproducción

Una comedia divertidísima... dramática... moderna... extraordinariamente alegre.

La historia de una muchacha que consiguió casarse con el hombre que ella amaba.

Un novio para tres novias

Mañana domingo

HOY.—Cine Alhambra

(La Pantalla de los Exitos)
CONTINUA DE SIETE A DOCE Y MEDIA
Entrada única: TRES ptas.
¡¡¡Arrollador EXITO cómico!!!
de la graciosísima superproducción «Metro Goldwyn Mayers»

HOY.—Teatro Bretón

GRAN COMPANIA LIRICA titular del Teatro Calderón de Madrid
en la que figuran
SELICA PEREZ CARPIO y PEPITA EMBIL ANTONIO MEDIO y ELADIO CUEVAS

A las 7'15 A las 10'30
Segunda de abono ESTRENO

TIENE RAZON D. SEBASTIAN

Mañana domingo
DESPEDIDA DE LA COMPANIA
Fuera de atono
Monumental Programa Lírico

Golondrina de Madrid

La Fiesta de San Ant

SOCIEDAD Y ESTADO

Por FRAMIS

Abramos un tratado de Derecho político—no uno de novedades de escuela, sino otro que contenga, las viejas nociones, ya hechas consuetudinarias por el diálogo intelectual de los hombres, el de nuestro Colemeiro, por ejemplo... Las dos primeras líneas del capítulo III, que se intitulaba «del Estado», rezan así: «Toda sociedad constituida en forma de cuerpo político, toma el nombre de Estado». Por ende, el Estado es la sociedad misma en forma política. Pero, el Estado es un organismo, y la sociedad nacional es un hecho. De esta manera escribe el propio Colemeiro: «la sociedad es necesaria en el orden metafísico, obligatoria en el orden moral, y es el hecho universal perpetuo e indisoluble. Hay una sociedad nacional indisoluble; la sostiene la casta y el suelo, cierta psicología peculiar, o manera de sentir la vida, y un hábito vital, que respira todavía, cuando la nación en cuanto cuerpo político ha muerto. La historia está llena de estos ejemplos de supervivencia nacional cuando ya la forma de un Estado ha perecido. Son propias de la sociedad ciertas leyes naturales—a las que corresponden, este apetitivo de naturales, con tanta verdad como a las del cosmos físico, de las que el carácter, en cierto modo relativo, estudió el ya clásico Bourtroux. He aquí algunas de estas leyes: la de la permanencia psicológica; la de la expansión vital y territorial, a menos de que exista contención externa; la de la asociación espontánea por contacto cultural; que es su misma esencia y razón de vida... Es tan natural al ser vivo, la sociedad, que un positivista francés del pasado siglo pudo trazar sus extensos estudios de las sociedades de animales. El Estado es el organismo por el que la sociedad se pone en forma». Es consubstancial con la social vida el mismo, pero el mismo no es todo, sino una parte, de la vida social. Nuestra concepción católica del mundo nos hace pensar así, y rechazar toda insinuación de panteísmo estatal. He aquí la enorme confusión doctrinal que nos aleja de ciertos dogmatistas en el orden político, especialmente alemanes, de estos últimos tiempos, y no epígonos—siempre con las notas diferenciales de nuestra peculiar genialidad española—al concepto menor absorbente del Estado, que profesan otros pueblos occidentales, especialmente los anglosajones. Nos pensamos, como Félix Kirurgat, que el carácter de un Estado está determinado substancialmente por el «Etimos»; ni, cual Ernesto Kriek, que el Estado sea el motor de la historia por el que se pasa del orden de lo posible al orden de lo real, en vez de ser una superestructura de tipo técnico y una forma social orgánica superior—que es, precisamente, lo que nosotros pensamos—; ni menos aceptamos el parecer de Alfredo Baumeier, a quien llamaron en Alemania el pedagogo oficial, que aloga al Estado su calidad de ente moral, que tiene por objeto la justicia entre los ciudadanos, y opina, en cambio, que es el Estado el instrumento por el que una comunidad nacional toma conciencia de su poder y eficacia histórica. Todo esto, si, es panteísmo estatal. Ya más adelante, se convencerán los alemanes de que no eran entidades identificadas el Estado alemán y el pueblo alemán. Nosotros, en cuanto cristianos y católicos, sabemos muy bien que el Estado es éste, y la sociedad es ésta. No hacemos de los vicios del Estado vicios de la sociedad, pero menos podemos hacer de los vicios de la sociedad culpas del Estado.

Y hémos ya entrados en el tema de este artículo, que no pretendemos ser una elucubración sobre la naturaleza del Estado y sus relaciones con el inestructible fenómeno social. Es un artículo de conceptos vivos y de bajo vuelo, si se quiere, como pudieran discutirse en el bullicio de una tertulia. He aquí al Estado, en España. ¿Pudieran imputársele las irregularidades de la sociedad? ¿Es que el Estado, en el orden de las consumaciones prácticas, posee potestad de eficacia operante para corregir por instrumento de su actividad todos los vicios sociales? ¿No hay algo en la naturaleza del Estado que lo hace a modo de espejo de la sociedad que pasa por delante de su lámina reproductora? Si el Estado define la justicia económica, ¿no es mucho que la sociedad se obstine y se enfrente en la economía incoherente? Si el Estado regula el contrato honesto de comercio, ¿no es mucho que las costumbres sociales propaguen el contrato comercial de equinocidad y de inmoralidad? Las mismas actividades fiscales del Estado, tan peculiares de él, cuando están dañadas de desigualdades tributarias, aglomeración de cargas aquí, ausencias allá, ¿no son así por culpa de las trapacerías sociales?

Toda autocorrección en el Estado convalida que fuera acompañada de una paralela autocorrección de la sociedad, al modo del supuesto paralelismo psico-físico de alma y cuerpo, lo que no es un tropo demasiado desahellado, ya que el Estado es a la sociedad como el alma al cuerpo, vive de la sociedad, pero la supera y la dirige con la claridad de una conciencia pensante. ¿La dirige enteramente? No. El Derecho, que es la forma tanteante del Estado, nunca puede avanzar en su vasta multiplicidad al hecho social. La sociedad desborda al Estado, con una lenta persistencia de aguas más anchas que el cauce. Así, la sociedad habría de corregir sus vicios antes de imputárselos a su Estado representativo. Pero, no lo hace. Hay un bullicio de moralidad y de acierto exigidos hacia los organismos del Estado, en tanto la sociedad permanece en la atmósfera disuelta de sus errores y de sus netas inmoralidades. La razón profunda de la antinomia reside en que el Estado posee, abiertas en frontispicios solemnes al público, sus instituciones aparentes, que se ven. La voluntad, cegada, o no cegada, social se disuelve como una humareda; es insabida, y envuelta, cual siempre va, en voces anónimas que golpean los ámbitos y, sin embargo, no se las puede identificar, es fiscal para la acusación y nunca reo para oír las propias culpas. Hay unas condiciones previas de moralidad, de orden psíquico, no necesitado de coacción, de sentido del bien común, de juego limpio en la natural asociación humana, que son exigibles a un pueblo, para que este pueblo pueda reclamar de su Estado semejantes virtudes. Un hombre muy caracterizado del siglo XIX—y con esto queremos decir que permanecía en el ingenio idílico de las primeras ideas progresistas, y que creía que el Estado amoroso puede hacer todo el bien y oprimir todo el mal—Jhon Stuart Mill, escribe al principio del capítulo IV de su «Gobierno representativo», «hemos reconocido en el sistema representativo el tipo del Gobierno más perfecto». Pero, también escribe a seguidor: «la aptitud de un pueblo para el Gobierno representativo depende del grado en que posee ciertas cualidades especiales; cualidades, por otra parte, ligadas de tal manera con el grado de civilización general, que

ESPECTACULOS

TEATRO

LA DE LA FALDA DE CEFIRO

Teatro Bretón. Con el estreno del sainete de los señores A. Paso (hijo), Lígoro Ferrer y González Alvarez, música del maestro Martínez Bagueña, hizo ayer su presentación, en el Teatro Bretón de los Herreros, la excelente compañía lírica titular del Teatro Calderón de Madrid.

Que nosotros sepamos, con esta obra ayer estrenada son ya tres las que han tomado su título de otros tantos versos del famoso cantable de «La Revoltosa».

Este sainete que ahora nos ocupa toma su ambiente, y hasta alguno de los personajes, de aquel otro, imperdible, del maestro Chapí. No intenta—creemos que no—ser una continuación de aquel, por la evocación surge, inevitablemente, con fuerza extraordinaria, puesto que, aparte de conservar todo el sabor garboso de «La Revoltosa», algo de lo que ahora vemos en el escenario es el resultado de lo que entonces ocurrió entre la célebre Mari Pepa y el Felipe...

Por cierto que este marchoso Felipe de entonces es también uno de los personajes principales de este nuevo sainete. Claro que con veinte años más y convertido ya en el señor Felipe.

A la inolvidable Mari Pepa nos la escamotean ahora los autores de «La de la falda de céfiro», y, en cambio, nos dan a conocer a una hija suya.

En suma, el libro, con su historia de amores, celos y rivalidades, está escrito con gracia, tiene chistes y situaciones de verdadera gracia, pero resulta largo, y como el desenlace está descontado desde muchísimo antes de producirse, llega a fatigar en algunos momentos.

La música, francamente entonada con el sabor de la obra, revela en su autor un notable dominio de la técnica, junto, quizá, con una no muy exuberante inspiración. Recordamos un pasodoble torero, un aire asturiano, una romanza de tiple, dos de baritone, dos dúos, un terceto... Hay, en suma, variedad, segura orquestación y fina construcción musical.

Lo mejor de todo, con ser libro y música realmente aceptables, fué la interpretación, que constituyó un éxito claro para Pepita Embil y Antonio Medio, que cantaron francamente bien, mostrando sus excepcionales cualidades de cantantes. Ambos fueron aplaudidísimos, lo mismo que el saladísimo Eladio Cuevas, Luisita Solá, Carmen Andrés, Elvira García, José Pello, Constantino Pardo y otros. Orquesta y coros ajustados.

CINE

LA SENDA DE LOS HEROES

Teatro Moderno. Una nueva película típicamente americana, con ese sabor agradable

de la desproporción entre aquellas y ésta, más es la excepción que la regla. Son precisas cierta tensión psíquica, una ética y una educación y disciplina de los sentimientos antisociales en las masas profundas de una sociedad nacional para que no mueran de asfixia, como en máquina psimática, las formas correctivas y superadoras del Estado. A la vez que pide al Gobierno, ciudadano, incontables virtudes, sé tú virtuoso también. He aquí una frase que hubiera llamado al entusiasmo de una Convención. Pero, con toda su retórica, es verdadera. Y en su sencillez, es verdaderamente práctica que todas las declaraciones de Derechos del Hombre, todos los apóstoles de Toqueville y todas las repúblicas de Platón.

de los recuerdos de años infantiles, vida en el Oeste con todos los aditamentos clásicos e impresionables. Revólveres «Colts», con reservas inagotables de balas, anchos sombreros, tabernas, cuarteros y esa visión amplia de horizontes dilatados para un más fácil galopar de los caballos.

«La senda de los héroes»—el título es inexplicable—es una cinta de vaqueros, vista bajo un prisma humorístico, con una comicidad tan lograda que su desarrollo es una constante carcajada. Hay gracia a raudales, una dirección a cargo de Allan Dwan, excelente por todos los conceptos, y un ritmo ágil como requieren las películas de acción.

Buena fotografía y una interpretación de «amalos» y «buenos», servida por tan magníficos artistas como Franchot Tone, Peggy Moran, Mischa Auer—rebasante de comedia—y Warren William, quienes cumplen a la perfección su cometido en esta graciosa producción de «cow-boys».

UNA TARDE EN EL CIRCO

Cine Alhambra. De nuevo los hermanos Marx ofrecen su comicidad personalísima. En esta ocasión desarrollan su trabajo aprovechando un ambiente para ellos nuevo: el circo.

«Una tarde en el circo» tiene mucho de comedia musical. Hay canciones en las que la gracia se esfuerza a conservar su letra original sin doblaje, y se conceden a los tres Marx suficientes situaciones para que luzcan sus dotes de exóticos musicales. Cantan, bailan, interpretan trozos musicales al piano y con el arpa y hacen reír en todo momento que es, en definitiva, de lo que se trata.

La interpretación de los Marx, como siempre, sin variar sus características, lo que es igual a complacer con su estilo a sus admiradores habituales.

«LOS ULTIMOS DE FILIPINAS», PELICULA DE INTERES NACIONAL

Por el Excmo. señor subsecretario de Educación Popular, ha sido otorgado, con fecha de hoy, el título de «Película de interés nacional», a la producción española titulada «Los últimos de Filipinas», realizada por la Casa Alhambra Films, en atención a los valores técnicos, artísticos y patrióticos.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Gallinero de Cameros

El día 21 del mes actual a las cinco horas, tendrán lugar las subastas concedidas por la Superintendencia, que a continuación se expresa: 1.º Hayas, que cubren 213 esteros de leña, tasados en 2.130 pesetas, en sitio «Huerta de Murcia». 100 ídem id. 209 esteros de ídem, tasados en 2.090 pesetas y sitio «Revolcadero». 30 hayas en sitio «Parcela tercera», ídem ídem 60.600 m. c.; y 25 esteros de leña, en 5.100.30 pesetas, Gallinero de Cameros, 15-11-1945. El alcalde, José Muñoz.

Ayuntamiento de Daroca de Rioja

El día 27 del actual y hora de las doce de la mañana, tendrá lugar en este Ayuntamiento la subasta de 36 1/2 ayas, por la tasación de 1.140 pesetas, con arreglo a los pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento. Daroca de Rioja, 15-11-1945. El alcalde, Angel Martínez.

Notas Militares

REPRESENTACION DE HUERFANOS DE LOGROÑO. — Todas las viudas y tutores que sus hijos o representados se encuentren haciendo estudios, no podrán efectuar el cobro sin presentar el certificado del Centro en que cursen sus estudios; éste tendrán que traerlo todos los meses, por orden superior.

OPOSICIONES. — Para cubrir las vacantes en la banda de música de las tropas de la Casa Militar de S. E. el Jeje del Estado, se anuncian nueve de brigadas músicos y doce de sargentos músicos.

CONCURSO. — En cumplimiento de la ley de 17 de marzo del corriente año (D. O. número 65), y orden complementaria de 8 de junio (D. O. número 128), se disponen las normas de la convocatoria para practicantes de Sanidad Militar, con arreglo al programa que publica el D. O. de fecha 15 de noviembre.

VACANTES DE DESTINOS. — El «B. O. del Estado» de fecha 15 de noviembre publica las vacantes que han de ser cubiertas por elección en las fuerzas de Policía Armada y de Tráfico, dependientes, de la Dirección General de Seguridad; tres de capitán de Infantería y veinte de teniente de la misma Arma.

Sólo por 8 días

Liquidación de encajes de Legartera, puntillas desde 0'60 metro, aplicaciones y juegos de cama. Calle HERRERIAS, 38, 1.º

GUIA SANITARIA

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13. Teléfono 16-75. ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO, (C.S.P. 61)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos Martínez Ariznavarreta Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 C. S. P. N.º 66

MARINO SAENZ ANDOLLO Consultorio de Enfermedades de la Piel, Medicina general, Onda corta y Electricidad médica. V. Rey, 21, 2.º iz. Tf. 1018, CSP. 14

Muela Sarabia CIRUJANO DE LA CLINICA DEL PROFESOR PORTES, DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS MARQUES MURRIETA, 5, 1.º (C. S. P. n.º 106.)

INFORMACION REGIONAL

Haro

FUNCION TEATRAL.— El próximo miércoles día 21, vispera de la festividad de Santa Cecilia, la Agrupación Recreativa Pro-Arte (ARPA) que actualmente se encuentra en periodo de organización, va a iniciar sus actividades artísticas con una función teatral, cuyo solo anuncio ha despertado viva curiosidad. En ella se hará la presentación oficial de «ARPA» con unas frases del aficionado Rafael Lejarzá. Seguidamente, nuestra letrada banda municipal interpretará un selecto concierto, cuyo detalle daremos a la publicidad en una próxima crónica, y por último, el Grupo Artístico de la Agrupación interpretará la famosa comedia de polichinelas en un prólogo, dos actos, divididos en tres cuadros, obra cumbre del eximio dramaturgo español don Jacinto Benavente, titulada «Los intereses creados», con el siguiente reparto: «Doña Sirena», señorita Margarita Sagredo; «Silvia», señorita Asunción Garrigós; «la señora de Polichinela», señorita Mercedes San Idelfonso; «Colombina», señorita Esther Altit; «Laura», señorita Beatriz Anzueta; «Risela», señorita Marina Garrigós; «Leandro», Juan Sorozá; «Crispina», Fernando Díaz; «El Doctor», Dionisio Berrozpe; «Polichinela», Hilario del Val; «Arlequín», Félix Manzanos; «El Capitán», Salvador Altit; «Pantaleón», Eusebio Martínez; «El Hosteler», Fernando Rioja; «El Secretario», Manuel Puente. Alguacillos y mozos de hostería.

Director de escena, Enrique Hermsilla; apuntador, José Aráñez; trapuntés, Bene Pinedo y Jaime Estefanía. El vestuario del siglo XVII será de la Casa Humberto Cornejo, de Madrid, y el decorado, de «García y Ros», escenógrafos de la misma capital. La sola enunculación del programa ha de ser motivo suficiente para que la demanda de localidades sea tan copiosa que se agoten rápidamente y para que se incremente el gran interés que ha despertado en la ciudad, la organización de esta simpática «Agrupación Recreativa Pro-Arte», de cuyas actividades hemos de tener al corriente a nuestros lectores, ya que viene a cubrir un hueco que se dejaba sentir extraordinariamente en Haro.

DESPELIDA.— Cuando hace algunos días se ausentó de nuestra ciudad el exquisito artista y activo comerciante don Domingo Sánchez Parra, por traslado de residencia a Barcelona, nos encargó felicitarlo por el profundo agradecimiento por las constantes pruebas de afecto y de amistad que le fueron guardadas durante los años de residencia en esta bella ciudad riojana, que no olvidará nunca. Al propio tiempo se despidió por nuestro conducto de todas sus amistades, en la imposibilidad material de hacerlo personalmente como hubiera sido su deseo. Al cumplir gustosos el encargo recibido y deseare los mayores éxitos comerciales y artísticos en la citada capital catalana, sentimos de todo corazón su ausencia, que deja un vacío imposible de cubrir en las actividades artísticas de nuestra ciudad, en las que el señor Sánchez Parra era su más entusiasta promotor.

CINEMATOGRAFICAS. — Ayer, jueves, se pasó por la pantalla del Teatro Bretón la película «El 13-13», que resultó entretenida. Mañana, sábado, se proyectará «La torre de Londres», y el domingo se estrenará el film titulado «Más fuerte que el orgullo».

Dr. S. MILLANES De la Beneficencia Provincial por oposición. ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO, TUBERCULOSIS, CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA, (Sección de adherencias pleurales, toracoplastias, frenectomias, empiemas, etc.) RAYOS X. Vara de Rey, 7, 1.º, Izq. Tf. 2328 Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. (C. S. P. n.º 106.)

Muebles EL BARATO Once de Junio, 5. — Teléfono 21-91. HABAS SIEMBRA Tempranas y tardías. Gulsantes para desgranar y comestodo cesta-llena. CASA PIAZUELO. Gallarza, 16.

ALQUILERES

HABITACIONES necesitado dos dormitorios, con sol. Razón en Nueva Rioja. SE GRATIFICAR con 300 ptas. a quien proporcione piso de 100 a 125 ptas. de alquiler. Razón, Nueva Rioja. A MATRIMONIO sin hijos, alquilo dos habitaciones con derecho a cocina, y se vende cama con colchón. Razón, Oeste, 7, entresuelo. UNO habitaciones exteriores, amuebladas, derecho cocina, comedor y baño. Vara de Rey, 36, 3.º decha. UNO habitación amueblada derecho a cocina. Queipo de Llano, 20, 3.º, iz. COLOCACIONES SIRVENTA que sepa cocinar, inútil presentarse sin buenos informes, se necesita. Razón en Nueva Rioja. EBANISTAS oficiales y medio oficiales, para muebles finos, se necesitan. Oficina Colocación. Referencia 374. APRENDIZ DE OFICINA de 15 años, se necesita. Razón, Oficina de Colocación Referencia 377. SIRVENTA joven sepa la obligación, se necesita. Sagasta, 16, Librería. MUJER Y ASISTENTE, se necesitan en Calvo Sotelo, 28, 1.º izqda. SIRVENTA con buenos informes, se necesita. Av. G. P. Rivera, 23, 4.º, iz. SIRVENTA se necesita, buenos informes. Pérez Galdós, 1, 2.º, decha. NINERA mayor, que sepa cumplir su obligación, ganará buen sueldo, se necesita. Muro del Carriz, 4, 3.º. NINERA necesitado mañanas y tardes. Herreras, 37, 2.º, izqda. SOLICITAMOS AGENTES tengan relaciones con vintateros y fabricantes de licores, para la venta de artículo de gran interés para ellos. Apartado 676, Barcelona.

COMPRAS

NOGALES Y TABLON. Compra y pago el que más. Román Gasco, en San Asensio. COMERCIAL: Máquina de vapor y motor aceite pesado o gas pobre. Apartado 716, Bilbao.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

BELLOTAS. COMPRA. Tejada. Teléfono 38. Haro. COMPRA: Alternador, grupo electrotécnico y locomóvil. Apartado 716, Bilbao. VASOS CON ABEJAS, compra Pedro Montenegro, en Medrano. COMPRA: Estantería, mostrador y peso automático. Tratar, calle Oviedo, 9, Molino. COMPRA-VENTA de muebles y ropas, y de máquinas de coser y de escribir. Calle del Carmen 9. FINCAS FINCAS «EL EJADO». Máxima serriedad. Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 19-64. VENDO dos hermosos pisos con magníficas galerías, miradores y balcones, en Calvo Sotelo, llaves en mano. Fincas Tejada, Zaporta, 1, 4.º, Tf. 1964. ESTUPENDO CHALET en Vara de Rey, con hermoso ardim, magníficas habitaciones, cuarto de baño, bodega y gallineros, llaves en mano se vende. Fincas Tejada, Martínez-Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 19-64. PISOS llaves en mano, en todos los sectores, vendo desde 7.500 ptas. García Carreras, B. Herreros, 38, 1.º. UNO de 100.000 Ptas. en 85.000. Casa de 1330 de fachada, consta de tres entresuelos magníficos con seis techos, baño y hermosos patios, preparada para elevar 10 pisos, orientada al Mediodía y calle céntrica. Faustino Martínez. Calvo Sotelo, 38, 1.º, de 12 y media en adelante. ESTERNEZ vende mobiliaria casa de tres pisos, con sótano y su patio, todo de mosaico, muy bien orientada, con una producción de 180 ptas. mensuales en el precio de 29.500 ptas., sin regate. Once de Junio, 1, entresuelo, izqda. Teléfono 17-48. COLOSAL PISO con baño, libre, en 1.ª pública Argentina, vendo en 29.000 ptas., en Pozas. CASA junto al Ayuntamiento, consta de 4 pisos y colosal planta baja libre, precio de compra. Pozas. VERDADERA OCAISON Lote de 4 verdaderas piscas, junto al Espolón, vendo 40.000 ptas. Informa «Pozas».

MAGNIFICO CHALET en Vara de Rey, con tres fanegas y media de tierra, cuartos, gallineros y regadio propio, se vende llaves en mano. Fincas Tejada, Zaporta, 1, 4.º. Telef. 19-64. SE VENDE la casa número 12 de la calle General Mola, Razón, en la misma, piso primero. Haro. HUERTA de 11 cecimenes, en la Puebla, junto al Iregua, riego permanente, con manantial propio, tierra primerísima calidad, vende Blázquez. PISOS vendo a 11.000 ptas., calle Caballería, y tienda en 23.000. Agencia Escudero, Sagasta, 16, 4.º. Telef. 1430. CASA céntrica en 15.000 ptas., produciendo 125 ptas. mensuales. Agencia Escudero, Sagasta, 16, Telef. 1430. SUBASTA VOLUNTARIA el domingo 25 de los corrientes en Briones, de las fincas rústicas de don José María García Ruiz, de 14 a 15 fanegas de secano y 2 1/2 de regadio. VENDÓ CASA entera o por pisos. Razón, Mercaderes, 7, 2.º, decha, o Hernández, Gral. Mola, 4, 3.º. OCAISON UNICA. Vendo 4 pisos número casa, 50 m. Ayuntamiento 25.000 ptas. Dos pisos y bodega, uno llaves en mano, misma casa central a 20.000 ptas. Hermoso piso, sol todo el día, 23.000 ptas. Razón, J. Lobo, 3, 1.º, iz. ESTERNEZ vendo piscas ocupadas con estupenda producción, plantas bajas y colares. Facilito 300.000 ptas. en hipoteca, en varias cantidades, a un interés prudencial y dentro de la capital. Once de Junio 1, entresuelo, izquierda. Teléfono 17-48. FRECUOSO PISO vendo libre y bien amueblado en 21.000 ptas., junto a Vara de Rey. Informa «Pozas». COLOSAL PISO con baño, libre, en 1.ª pública Argentina, vendo en 29.000 ptas., en Pozas. CASA junto al Ayuntamiento, consta de 4 pisos y colosal planta baja libre, precio de compra. Pozas. VERDADERA OCAISON Lote de 4 verdaderas piscas, junto al Espolón, vendo 40.000 ptas. Informa «Pozas».

COLOSAL PISO, dos minutos del Espolón, renta 170 ptas., vendo 28.000 ptas.; tiene 6 buccos, baño, cocina y dos despensas. «Pozas». PISOS LIBRES de 33.000 ptas., de 26.000, de 18.000, de 23.000, de 7.500 y de 7.000 ptas. Informa «Pozas». GANADOS BUEYES, vendo una pareja de siete años, para toda labor. Marcelino Leiva, en Manzanares de Rioja. SE VENDE vaca recién parida, segundo parto, superior, y una pareja de bueyes a prueba. Tratar, Máximo Arguinzoniz, en Castañares de Rioja. OVEJAS gordas para pique, vende Luciano Matute, en Briones. VACA de leche recién parida, tercer parto, abundante leche, vende José Hernández, en Lardero. VACA se vende. Razón, Joaquín Escudero, Echite, 1, 1.º, izqda. LABRADORES: He desembarcado un vagón de mudas y mudos de todas edades y a toda prueba. Carretera Burgos, Cuadra de Pedro Pérez. PAREJA DE BUEYES de 8 años, para labranza o pique, vende Pedro Hueto, en Hornos de Moncalvillo. HERRA de casa de 8 meras, clase sarrués, con orejas de 60 centímetros, vende Miguel Ortega, en Ribafrecha. ABRAS recién paridas, vendo 24. Angel Ridruejo, en Corzaego. VACA cebra, entrada en los 9 meses de preñada, se vende. Modesto González, en Recojo (Navarra). VEGAS para parir, vendo 70. Tomás Ruiz, en Islalana. HUESPEDES SE CEDEN dos camas para dormir, 2 fjs, a 3 ptas.; casa inmejorable. Razón en Nueva Rioja. HUESPEDES deses señora sola, trato esmeradísimo, baño, habitaciones independientes. Razón, Muro del Carriz, 7, Comestibles Aurora.

NODRIZAS Se necesita para criar en su casa. Informes, G. Franco, 7, portería. PERDIDAS Refoj pulsera «Cimas», rectangular, en General Mola. Se gratificará su entrega en Nueva Rioja. Carilla de racionamiento a nombre de Felis López. Se gratificará su entrega en Bretón, 11, 1.º. TRASPASOS SE TRASPASA: Fábrica de fundas, con sus cupos; Negocio de transportes, con dos camiones; Almacén de patatas, legumbres y cereales, con sus cupos de recogida. Junto o separado, con existencias o sin ellas. Tratar con Hipólito Loyola, en Nájera. LOCAL propio para tienda, renta 50 ptas., en 3.500. Queipo Llano, 52, 3.º. FRUTERA con hermoso almacén, se traspasa. Razón en Nueva Rioja. TRASPASOS céntricos de todos los sectores y clases, dispongo en Logroño, Informa, García Carreras. Briones Herreros, 28, 1.º. VAR EN «RNEDO», instalado en sitio inmejorable, se traspasa o arrienda. Informes, Félix Azcona, Arnedo. DISPONGO de inmensa surtido de negocios en traspaso, de todas las clases. «Pozas». Barrioce, o, 26, 2.º. VEHICULOS BICICLETA B. H. de señora, de ocasión. Gopegui. VOQUETE pequeño para caballo o burro, se vende. Tratar con Manuel Ruiz, en Varea. CAMIONETA «Chevrolet» 4 cilindros, 1.500 kilos, bien de todo, se vende. Queipo de Llano, 9, Garage. BICICLETA caballero, bien equipada, vendo barato. Cristo, 18 Bar. CAMPO FURGONETA o camioneta de 600 a 1.000 kilos, Razón, Churren de Murrieta.

VENTAS CIENTO OLIVOS gordos, para leña, se venden. Carretera Zaragoza, Km. 25, en El Redal. Tratar con Angel López. SALAMANDRA esmaltada, se vende. General Franco, 18, 2.º, izqda. CAL VIVA, se vende. Caballería, 11, 1.º, izqda. AUSENTANDOME, vendo muebles, ropas y enseres. Razón, Muro de la Mata, 14, 2.º, decha. 12 a 2 y 4 a 6. SE VENDE un taladro de hierro, de mesa; se dará barato. Razón, Carretera Félix Santos, No confundirse, «El Clavel», Haro. BASTIDORES de galería completos y varias camas, se venden. Razón, Queipo de Llano, Chalet «Villa Pilar». SE VENDEN dos prensas superiores para oliva, de un uso y 4 columnas de hierro céntrico. Razón, José Piñero, en Viana (Navarra). TINAS grandes de aceite seminuevas, vendo 5. Plaza S. Agustín, 2, tienda. RADIO normal y corta, vendo, hasta las 7. Queipo de Llano, 39, 1.º. MAQUINA SEMBRADORA, se vende. Anastasio García, en Villamediana. ABRIGO DE PIEL blanco de niña, vendo. Razón en Nueva Rioja. HERRAS cualquier tipo disponemos acor rápido entrega inmediata. Importaciones Industriales. Relatores, 4, Madrid. CALEFACCION completa, especial para un café grande o un baño, con puerta de una caldera y ocho radiadores, se vende. Compra y venta de toda clase de chatarras. «Chatarra Pista». Gral. Franco, 44. POCOVES se venden 30, de transporte, robls, envinados, en muy buen estado. Tratar con su dueño, «Podoga del Riojano» Tf. 3768. Santander.

CHOPOS. Se venden dos lotes, uno de 70 y otro de 186, juntos o separados. Eusebio Ruiz, en Nájera. MAQUINAS DE COSER, nuevas, contado y plazos. Once de Junio, 18. PUERTAS Y BALCONES y ventanas con verja, vendo. Herreras, 20, 1.º. ALGODONES Y TRAJOS de limpieza. Nada en precios como Importaciones Industriales. Relatores, 4, Madrid. LINOLEUM; Alfombras; Esterillas; Hules suaves y mesa, Estufas, Almohadillas y braseros eléctricos. Venta en casa Fortunato Redón. Gallarza, 14. CHÓPOS. Vendo 1.500, Videll Rodríguez, en Agoncillo. ABRIGO DE PIEL GRIS, se vende. Razón en Nueva Rioja. VARIOS HIPOTECA. Tomaría 230.000 ptas. al 4 %, en la capital. Agencia Escudero. Sagasta, 16, 4.º. Telef. 14-30. SE NECESITA SOCIO capitalista o traspaso acreditada Fábrica Conservas, con cupo de «rojalega» y azúcar. Antonio Alvarez, Agente de Negocios. Calahorra. TOS, GARGANTA... Pectorales Sirena Nevada. MAQUINAS DE ESCRIBIR. Reparación garantizada. Alonso, Tf. 18-77. TODO SE ARREGLA. Imágenes, muñecas, objetos porcelana, pastas, ceruloidé, Portatillos, 11, 1.º. SEÑORAS, SEÑORITAS: Confesionario, ropas de piel, Calle Gallarza, 1, 2.º, Modas. AZULEJO blanco y de color, comestodo, puertas y ventanas, siempre grandes existencias en Casa María, Once de Junio, 15. LA ESTILOGRAFICA. Reparación garantizada. Alonso, Mola, 17, Estanco, Teléfono 16-77. SEÑORA: Si tiene que curtir o teñir alguna piel, hágalo a tiempo, así como teñir abrigos descoloridos, pues quedan como nuevos. Se reciben encargos en Mercería «El Almacén», Sagasta, 14. CAMBIO máquina de escribir por aparato radio. Barón, Nueva Rioja.

SE AGRAVA LA GUERRA CIVIL EN CHINA

El jefe norteamericano autoriza operaciones contra los comunistas

Los judíos protestan y los árabes amenazan

SHANGHAI.—El jefe de las fuerzas norteamericanas en China, general Wedemeyer, ha autorizado la iniciación de operaciones militares contra los comunistas entre Tan-Shan y Chin-Uan-Tao, al continuar las actividades de éstos contra las fuerzas yanquis, anuncia la agencia United Press.

El general Wedemeyer ha declarado que un tren que se dirigía a Chin Uan-Tao fue atacado por los comunistas y destruido con bombas. Muchos chinos han resultado muertos. Además, la primera división de Infantería de Marina, mandada por el general Peck, ha sufrido el fuego de los comunistas durante las últimas 24 horas. Ante esta situación, el general Peck ha pedido permiso al general Wedemeyer para bombardear con aviación los reducidos ocupados por los comunistas.—(Efe.)

CHUNGKING.—Las tropas comunistas han cercado la ciudad de Pro-Tao, en la región de Suiyuan, al Norte de China.—(Efe.)

FRANCFORT.—Los judíos en el Occidente de Europa han acogido las declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores británico, Bevin, en la Cámara de los Comunes, con fuertes protestas. Ya que interpretan las palabras angloamericanas de hacer una investigación sobre el problema de los judíos en Europa, como un intento deliberado de demorar su libertad.

Los judíos que se encuentran en la zona Occidental de Alemania creen que la propuesta es sumamente injusta. Todos ellos, e intermedios de cambio de concentración, dicen que han sido liberados hace siete meses, pero que todavía no son libres.—Efe.

JERUSALEM.—Cualquier persona que lleve ilegalmente el uniforme militar británico, o la Policía o cualquier otro uniforme de país extranjero, será condenado a la pena de reclusión perpetua, según ha anunciado el Gobierno de Palestina.—(Efe.)

LONDRES.—El Imán de la mezquita de Londres, Maulana Shamf, ha declarado, con motivo de la fiesta musulmana de Eid-ul-Adha, que la actitud actual hacia Palestina podría tener como consecuencia una repetición de la traición de Judas a Jesucristo.

«Hace dos mil años—dijo—Judas Iscariote entregó a Jesucristo a los judíos por treinta monedas de plata y sufrió las consecuencias de su traición. Ahora, en el siglo XX, la nación que vendió a los judíos, por oro y plata, el lugar donde nació Jesucristo, sufrirá también las consecuencias de su acción. Aprobó la actitud del Gobierno británico. Los habitantes de Palestina tienen derecho a gobernarse a sí mismos, pero el imponerles la inmigración israelita es contrario al espíritu de todas las promesas hechas por los aliados de paz, justicia e igualdad.»—(Efe.)

Pellegrini ha huido de la celda

LONDRES.—La radio de Milán anuncia que el antiguo ministro de Hacienda con Mussolini, Pellegrini, ha huido de la celda del Palacio de Justicia de Milán, en que se hallaba detenido. Las investigaciones hechas indican que fue ayudado desde el exterior por cómplices.—(Efe.)

Crónica de Londres

Hoy escucharán su sentencia los cuarenta acusados del proceso de Belsen

(Servicio especial de crónicas Efe-United Press.—Prohibida la reproducción.)

LONDRES.—Los cuarenta acusados del proceso de Belsen, oírán hoy, en pie, un por uno, el destino que el Tribunal de Luneburgo les ha señalado, en relación con las acusaciones de que se les ha hecho objeto en el juicio que está a punto de terminar.

Para doce de los acusados, entre ellos Kramer e Irma Greese —las dos figuras más destacadas de este proceso—habrá un doble veredicto. Estos acusados son también responsables de actividades culpables en el campo de Auschwitz.

José Kramer, de 37 años, moreno, fuerte y musculoso, fue la persona escogida por sus jefes para los peores trabajos en estos campos en que se han cometido grandes atrocidades. Kramer está casado y tiene tres hijos, el más pequeño de los cuales, que sólo tiene un mes de vida, aún no conoce. Su esposa dice, que fue siempre un hombre amable y un buen padre. Kramer fue empleado en Munich, y en 1932, cuando se quedó sin empleo, ingresó en las fuerzas de las S. S. Ha prestado servicio durante doce años en casi todos los campos de concentración conocidos. Como sabe muy bien de taquigrafía, ha tonado taquígraficamente, en alemán, todo el proceso, que ha durado 53 días. Es el más tranquilo y digno de los acusados.

Irma Greese es la segunda figura del proceso. Es rubia, tiene 22 años, y sus facciones no son desagradables. Es hija de un granjero de Macklenbur, y de niña, demostraba buenas inclinaciones, que más tarde fueron desapareciendo, dejando paso a un sentimiento de cobardía que, al llegar a tener autoridad se transformó en brutalidad y ansia de opresión. La madre murió cuando Irma era muy pequeña. Después de la escuela, Irma tenía que ayudar a su padre en las labores del campo. Cuando ingresó en las S. S. alcanzó en seguida una importante categoría. En el campo de Auschwitz, tenía un sueldo de cincuenta pesetas semanales. Llevaba contraviniendo las órdenes rigurosas que lo prohibían, un látigo de celofano trenzado, y una pistola al cinto. Ha declarado que no sabía por qué llevaba revolver, y, en principio, negó conocer las atrocidades que se cometían en los dos campos en que ella prestó servicio, aunque en confesiones posteriores admitió que había participado en algunos de los malos tratos dados a los prisioneros. La realidad es que, pese a su caragelical, era el terror de los prisioneros.

El doctor Fritz Klein, otro procesado, para el que serán seguramente las penas más graves, tiene 58 años, se graduó en la Facultad de Medicina de Budapest, ingresó voluntario en las S. S. hace dos años. Al parecer, se da cuenta de su situación y no ha hecho nada por defenderse. Sólo

ha dicho que no hizo más que cumplir las órdenes que le daban. «¿Qué hubiera podido hacer», es su única excusa.

Peter Wein Artner, de 30 años, era un campesino ucraniano que luchó contra los alemanes primero y luego se unió a las S. S. Es el único acusado que ha admitido que daba palizas a los prisioneros con una perra de goma. A veces parecía que no se daba cuenta de lo que sucedía a su alrededor.

Franz Hoessler, de 39 años, es un insignificante hombrecillo que ingresó en las S. S. cuando Hitler subió al Poder. Hoessler fue el principal lugarteniente de Kramer en los dos campos.

Se ha hecho célebre porque en Auschwitz salvó a una mujer de morir en las cámaras de gas. Juana Bormann, de 56 años, de pequeña estatura y fuerte, era conocida en los campos de concentración por su voz chillona, azuzaba a su perro para que se lanzara contra las gargantas de los prisioneros.

Elizabeth Volkenrath, de 26 años, era peluquera antes de entrar en las S. S. En la organización llegó a ser jefe de grupo, y está acusada de atormentar a las mujeres prisioneras en el campo de Belsen.

El resto de los acusados, en su mayor parte, son campesinos alemanes, de escasa inteligencia y cultura. Tienen también cinco polacos que eran prisioneros, a quienes los alemanes concedieron autoridad y que se destacaron por los malos tratos a los que fueron sus compañeros de infortunio.

Choque de trenes en la línea Linares a Almería

Las víctimas ascienden a 17 muertos y 39 heridos

Las restricciones motivan las inevitables incomodidades de los viajeros

MADRID.—El tren correo de ayer, día 15, número 1.802, que circulaba con una hora 23 minutos de retraso, chocó en plena vía, poco después de la una de la madrugada, con el tren de mercancías 6.831 en el kilómetro 211.900, situado entre las estaciones de Gergal y Fuente Santa, en la línea Linares a Almería.

Como consecuencia del choque resultaron empotradas ambas locomotoras, habiendo resultado destruidos los furgones de ambos trenes, tres vagones del tren de mercancías y los dos primeros coches de cabeza del tren correo, de los cuales era un coche mixto de primera y tercera y un coche de tercera clase. Estos vehículos quedaron montados uno sobre otro, y al hacer contacto con la línea aérea trifásica de tracción (ya que existe un pequeño trozo electrificado de antiguo entre Gergal y Fuente Santa, se prendieron dichos coches, ardiendo completamente poco después de ocurrido el choque.

En la estación de Gergal fueron apartados los vehículos descarrilados del tren correo, y en la de Fuente Santa los vagones del tren mensajero, ordenándose transbordar de los viajeros desesos del correo que continuaron a Almería a las ocho de la mañana.

Las víctimas que han resultado en este accidente son 17 muertos y 39 heridos, más o menos graves, de los cuales siete se encuentran sin identificar, pues once de los cadáveres que quedaron entre los escombros de los coches resultaron completamente carbonizados. Cuatro de los muertos que figuran en la anterior relación fallecieron a consecuencia de sus heridas, después del accidente.

Entre los heridos figuran nueve empleados y 30 viajeros del tren correo siniestrado.

Han sido retirados todos los restos del material y, por consiguiente, no existen más víctimas que añadir a las anteriormente citadas, en contra de una información telegráfica a Granada por un corresponsal de Prensa que se presentó en Gergal y quien hizo circular la noticia de que había 150 muertos.

La causa del accidente ha sido una ofuscación del factor de seguridad de la estación de Gergal, Juan Lucas Medina, quien por retraso de algo más de una hora con que circulaba el correo, había admitido el cambio de cruzamiento en dicha estación con el tren 6.831 que había salido de la estación de Fuente Santa. Es decir, que habiendo autorizado la salida de este último tren, efectuó diversas maniobras con dos máquinas eléctricas en la estación y recibió y expidió el tren correo sin acordarse de que el otro tren se encontraba en marcha.

Dicho agente desapareció de la estación al darse cuenta del accidente que se iba a producir y no ha sido aún habido. Sus antecedentes son favorables, pues fue readmitido al servicio sin sanción alguna.

MADRID.—Los periodistas madrileños, acompañados por el director de la revista «Ferroviarios», por el jefe de la Sección de Tracción de la R. E. N. F. E. y otros altos jefes de ferrocarriles, han recorrido esta mañana los depósitos de carbón, agua y máquinas, para comprobar en conclusión que, debido a las actuales restricciones, es del todo lógico e imprescindible que los viajeros sufran las actuales consecuencias de la falta de comodidad, aun cuando se hace lo posible para aminorarlas. En cuanto a la escasez de trenes, están en circulación todos los que pueden ponerse en

marcha. Una buena parte del carbón que habitualmente se destinaba a los depósitos de máquinas, ha ido a parar a las centrales eléctricas térmicas, que necesitan una atención preferente. Las necesidades de nuestro consumo interior han obligado a incrementar las importaciones de cereales, lo que supone un mayor gasto de carbón para las calderas de los barcos y una reducción en las importaciones que tradicionalmente se hacían de carbón para nuestros ferrocarriles. Por otra parte, se tropieza con grandes dificultades para abastecer de agua a las máquinas. Hay locomotoras que tienen que recorrer diez y quince kilómetros aisladas, para tomar agua y volver al punto de partida. También se han formado trenes exclusivamente para transportar agua a los depósitos de locomotoras. En Madrid se ha llegado a utilizar pozos. En la estación del Norte hay treinta locomotoras eléctricas que no pueden prestar servicio por falta de fluido. En los trayectos electrificados de Alsasua y Barcelona, es sumamente difícil organizar los servicios, pues desde hace años no circulaban máquinas de vapor, y resulta difícil atender a estos servicios que ya están sumamente restringidos. La reparación de los coches que entran en los depósitos, se prolonga más de lo debido, a causa de la escasez de materiales metálicos. No obstante, a pesar de la escasez de materiales y las restricciones de toda clase, no han sido disminuidos los transportes de mercancías, y los vagones van actualment más cargados que antes de nuestra guerra, y se les hace prestar más servicio, con lo cual su desgaste es mucho mayor.

Al final de la visita, los altos jefes de la R. E. N. F. E. rogaron a los periodistas que en su nombre rogaran al público que en beneficio de todos, y para mejorar los servicios, mientras duren las actuales circunstancias deben ajustarse a la recomendación hecha recientemente por el ministro de Obras Públicas, de que sólo viajen aquellos que tengan verdadera necesidad de trasladarse de un lugar a otro.

Radio Moscú anuncia la formación de nuevo Gobierno en Hungría

Austria reclama el Tirol Meridional

LONDRES.—Aun cuando en los círculos oficiales británicos no tienen información oficial relacionada con la formación del nuevo Gobierno húngaro, la emisora de Moscú anuncia que Zoltan Tildy, jefe del partido de pequeños terratenientes, ha formado nuevo Gabinete de coalición, compuesto por nueve miembros de dicho partido, cuatro comunistas, cuatro socialdemócratas y un nacional cristiano.

Radio Moscú anuncia la formación de nuevo Gobierno en Hungría

de Austria ha presentado una nota al Consejo de Control Aliado, pidiendo la anexión de la parte meridional del Tirol en Austria, según ha manifestado a la Prensa el doctor Karl Gruber, subsecretario de Estado del Ministerio de Relaciones Exteriores.

Añadió que los austriacos consideran que la cuestión del Tirol debe ser solucionada, antes de la conclusión del tratado de paz con Italia.—(Efe.)

EL ARCHIDUQUE OTTO EN AUSTRIA?

LONDRES.—La radio parisiense afirma esta noche que el archiduque Otto de Habsburgo, pretendiente al trono austriaco, ha entrado clandestinamente en la zona francesa de ocupación en Austria. Agregó que el Dr. Renner, jefe del Gobierno provisional austriaco, ha pedido a las autoridades francesas que concedan al archiduque Otto permiso de residencia, siempre que no realice actividades contrarias al Estado.

La agencia Reuter, que recoge esta noticia, subraya que no hay confirmación de esta noticia por ningún conducto.—(Efe.)

VIENA.—El Gobierno provisional

CHURCHILL, CIUDADANO DE HONOR BELGA

y miembro de honor de sus dos Cámaras

Se muestra partidario de la creación de los Estados Unidos de Europa

BRUSELAS.—Churchill ha pronunciado un discurso de fraternidad hacia los belgas en la recepción que ha sido objeto en el Ayuntamiento de esta ciudad, que la ha nombrado ciudadano de honor de la ciudad.—(Efe.)

BRUSELAS.—Churchill se ha mostrado partidario de la creación de los «Estados Unidos de Europa» en la alocución pronunciada en la sesión celebrada en su honor conjuntamente por ambas Cámaras belgas, que le hicieron su miembro de honor. Puso de relieve la unidad de pensamiento del mundo de habla inglesa, y afirmó que Gran Bretaña

consideraba a Rusia como uno de los pilares de la seguridad mundial. Churchill dijo después que una vez le preguntó el presidente Roosevelt sobre cuál creía que debía ser el nombre de la guerra mundial que ha terminado ahora. «Mi respuesta fue—agregó—que debía ser llamada «La Guerra Incesante». Si los Estados Unidos hubieran tomado parte activa en la Liga de Naciones, y si la Liga de Naciones hubiera estado preparada para desarrollar una acción concentrada incluso el uso de la fuerza, no hubiera habido necesidad de una nueva destrucción.»—(Efe.)

No se tiene noticia de que Argentina sea excluida de la Conferencia de Río de Janeiro

La Policía no intervendrá en los actos que se celebren en locales cerrados

WASHINGTON.—Los círculos bien informados de esta no tienen conocimiento de la noticia según la cual Argentina sería excluida de la Conferencia de Río de Janeiro. Se dice que el Gobierno argentino ha sido consultado acerca de si debía ser representado en dicha conferencia, que se celebrará en la segunda quincena del mes de marzo.—(Efe.)

BUENOS AIRES.—El ministro del Interior ha notificado al jefe de la Policía que ésta no debe intervenir en las reuniones políticas que se celebren en local cerrado. La nota—dice la United Press—tiene su origen en la protesta enviada al ministro por la Unión Cívica Radical, queriéndose de que la Policía había invadido la sede del partido y lanzado gases lacrimógenos contra el gran número de personas simpatizantes que esperaban la decisión sobre la formación de la Unión Democrática. El ministro ha enviado también una nota a la Unión Cívica para que, si le cree oportuno, presente el caso ante los tribunales de justicia.—(Efe.)

GRATITUD DE GABRIELA MISTRAL

SANTIAGO DE CHILE.—Centenares de mensajes de felicitación

han sido enviados a la ilustre escritora Gabriela Mistral, a quien le ha sido concedido el Premio Nobel de Literatura. Todos los periódicos publican inéditos poemas y tributos, así como su biografía ilustrada con fotografías.

En unas declaraciones hechas por Gabriela Mistral a un corresponsal de la Agencia «United Press», dijo, entre otras cosas: «Ya que el señor me ha pedido una declaración para el exterior, quiero mandar un recuerdo a la escuela que lleva mi nombre, en la cual hicieron mucho por mi candidatura para el Premio Nobel. Asimismo, quiero ahora expresar mi agradecimiento a Venezuela, Colombia, El Salvador y la Biblioteca del Uruguay, que también honraron mi nombre». Recordó algunas anécdotas y episodios de su vida y pidió que se enviase un saludo especial a su hermana, que la crió durante su infancia, y que reside en el Norte de Chile.

El importe del premio asciende a la cantidad de 121.333 coronas suecas.—(Efe.)

DECLARACIONES DEL EMBAJADOR INGLES

(Viene de primera página)

Con respecto a relaciones deportivas, ha manifestado el embajador de Inglaterra que consideraba todavía prematuro hacer algo. El grupo de deportes británico se está actualmente reorganizando, pues todos los jugadores de los distintos deportes han sido utilizados durante la guerra. Confía que en breve, el año próximo, pueda hablarse de intercambios deportivos y de desplazamientos de equipos. El problema del transporte dificulta estos proyectos, pues la misión principal es ahora, antes que nada, dar de comer a Europa. En toda España, y preferentemente en Cataluña, tiene extraordinario arraigo el deporte y considera a nuestro país terreno de intercambio deportivo formidable.

Con unas afectuosas frases a la Prensa, se ha despedido el embajador de los periodistas, obsequiándoles con un lunch. A primera hora de la tarde el embajador de Gran Bretaña, Sir Victor Mallet, será obsequiado con un almuerzo íntimo por la Junta de Gobierno de la Cámara de Comercio Británica en España.

ALMUERZO DE LA CAMARA DE COMERCIO BRITANICA

BARCELONA.—A primera hora de la tarde se celebró en un hotel el almuerzo ofrecido por la Cámara de Comercio Británica en España, al embajador inglés, Sr. Mallet. Asistieron al ágape distinguidas personalidades inglesas y españolas, entre éstas el exministro señor Ven-

El Centenario del Apostolado de la Oración

MADRID.—Los actos del centenario del Apostolado de la Oración han continuado esta mañana. A las nueve, los congresistas asistieron a una meditación en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen. A las once, con asistencia del ministro de Educación Nacional, director general de Bellas Artes, alcalde de Madrid, gobernador militar, miembros de la Junta Directiva del Apostolado, y otras autoridades y personalidades, se celebró una concentración infantil a la que asistieron más de 30.000 niños que, dirigidos por el P. José Julio Martínez, imitaron, por medio del Inmaculado Corazón de María, el reinado del Sagrado Corazón de Jesús en el mundo, y especialmente en España. En el pasaje de coches se había levantado un altar en el que se celebró el santo sacrificio. El altar estaba adornado con banderas nacionales y pontificias. Niños vestidos de cruzados daban guardia de honor ante el presbiterio. El acto terminó rezando los niños por las intenciones del Papa y del Jefe del Estado. Dio la bendición el obispo de Astorga.

La Colonia musulmana de Madrid celebra el Aid El Kebir

MADRID.—Esta mañana, a las doce, la Colonia musulmana marroquí de Madrid ha visitado a S. A. I. el príncipe Muley El Mahdi, en el Instituto «Ramiro de Maeztu», para hacerle presente sus votos con ocasión de la fiesta del Aid El Kebir. Acompañado de su preceptor, profesor Abdelheíl Jafía, el príncipe recibió a los miembros de la Colonia musulmana en un pabellón del Instituto, ofreciéndoles un té, al que también asistieron otras personalidades españolas, el director y los profesores del Instituto.

Dejad que entre el aire y el sol en vuestra vivienda; hay que buscar el aire y el sol. Las personas, lo mismo que las plantas, necesitan de estos elementos para vivir y crecer. El agua ayuda mucho a conservarnos sanos.

En tu hogar

anantes

Muchas mujeres rehusan hacer gimnasia argumentando que les han dicho o que saben por experiencia, que la gimnasia, lejos de mejorar su cuerpo, lo deforma, y que prefieren tener un poco más de gordura antes que desarrollar una espesa musculatura. Y tienen razón. Lo que sucede es que la mujer, con sus problemas de belleza, es una recién llegada al campo de la gimnasia. Esta ha sido disciplinada y coordinada principalmente para el hombre y únicamente en los últimos años se ha creado la ciencia de modelar el cuerpo femenino por medio de la gimnasia. Estos ejercicios son sencillos, fáciles de poner en práctica, nada peligrosos y todo lo que se requiere es tener constancia.

Entre éstos está haciendo furor el «Beauty Angle» ejercicio pasivo creado por el especialista de belleza Richard Hudnut. Este ejercicio tiene dos funciones: la primera es modelar tobillos y piernas y la segunda aclarar el cutis y embellecerlo por medio de una circulación activada. Se realiza así:

Preparar un banco y varios almohadones. Acostarse en el suelo, poniendo los pies apoyados en el banco; varios almohadones debajo de la espalda y la cabeza. En otras palabras: se trata de colocar el cuerpo en un ángulo de 45 grados, con los pies en su punto más alto y la cabeza en el más bajo.

El primer día se mantiene esta posición durante cinco minutos y poco a poco aumenta el tiempo hasta llegar a veinte minutos por día de «ángulo de belleza».

Este es un ejercicio que debería hacer todo el mundo, pues no es fatigoso y a poco se observa no sólo una admirable sensación de vitalidad, sino también la desaparición de pequeñas arruguitas

la frescura sorprendente del cutis y el afinamiento de los tobillos, tal vez la parte más difícil de adelgazar de todo el cuerpo.

LE ASEGURAMOS...

aunque resulte difícil creerlo, que si bien entre nosotros el recuerdo de los muertos tiene un fin eminentemente piadoso, es utilizado en otras partes como elemento de publicidad. Por ejemplo, ¿qué decir de ese anuncio aparecido en un periódico extranjero, donde la viuda de un comerciante anuncia a su clientela la muerte de su marido, y dice, al mismo tiempo, que ella continuará el negocio con el mismo éxito? Esto es lo que se llama conciliar maravillosamente el dolor y el sentido de los negocios.

El procedimiento que, sin duda, parecerá sorprendente, no es nuevo; sin embargo, y hace mucho tiempo que los norteamericanos han hecho más que esto. La muerte no es solamente un pretexto de recla-

mos, sino que hacen hablar a los difuntos y el epitafio se convierte así casi en anuncio.

He aquí algunos ejemplos expresivos y elocuentes:

«Eajo esta piedra reposa Annie Howkin. Pereció tristemente habiendo perdido la belleza. Si hubiera sabido todas las noches «La crema Jabonosa H. J. Carter and Sons», sería bella a dentro de la tumba».

«¿qui vendrá a reposar un día Joe Berastamm, de la razón social «Bernstamm and Chep», la sámadá tienda que por el momento dirige con general satisfacción».

Sobre las tapias del hormo crematorio de una importante ciudad de Massachusetts se ha colocado este aviso: «Si queréis estar durante mucho tiempo lejos de aquí, sazoned vuestra ensalada con el vinagre Red Miller».

Evidentemente, esto es demasiado fuerte como publicidad, demostrando una falta absoluta de corrección y buen gusto, pero sobre todo es incompatible totalmente con el respeto debido a la muerte y a los muertos.

de cocina

PATATAS

A LA ANDALUZA

Se fríe tocino en trocitos y después se echa media cucharada de harina, dándole vueltas hasta que se tueste; se sazona con el pimienta y un ramillete de perejil, laurel, etc., humedeciéndolo con agua o caldo. Se deja que cueza todo cinco minutos y entonces se echan las patatas crudas, pero bien lavadas y hechas trocitos si son grandes, y luego que estén cocidas se les quita la grasa y se sirven.

SECRETOS DE FOGAR

Para dar la apariencia y el gusto de la patata nueva... la vieja, se deben remojar en agua fría durante cuatro horas. Luego se retiran y se ponen en agua hirviendo bien salada... una vez cocidas, se les quita el agua y se ponen a enfriar en la misma cacerola en que se cocieron.